

# La Prensa

EL ENEMIGO ESPAÑOL ES SIEMPRE EL ENEMIGO DE DENTRO, EL DEL PROPIO DECAIMIENTO DE ESE ALTO NIVEL PASIONAL DE SUS MOMENTOS DE ARREBATO.  
J. M. Pemán.

JUEVES, 4 DE NOVIEMBRE DE 1937.—Santos del día: San Carlos Borromeo y Santa Modesta. Santos de mañana: San Zacarías y Santa Isabel.—El sol sale a las 6.19; pónese a las 5.19.—La luna sale a las 7.22; pónese a las 6.5.

FRANQUEO CONCERTADO.—APARTADO 97

DIARIO DE LA MAÑANA.—SANTA CRUZ DE TENERIFE

OFICINAS: VALENTIN SANZ, NUMERO 15

## Informaciones por cable y por radio

# Aviones nacionalistas bombardean los objetivos militares de Lérida y Barcelona

### SEGUNDO AÑO TRIUNFAL

## Comunicado oficial

DEL GENERALISIMO

Boletín de información con noticias llegadas a este Cuartel General del Generalísimo hasta las 20 horas del día de hoy:

En el frente de Aragón se ha llevado a cabo una pequeña rectificación a vanguardia de nuestra línea, ocupando una importante altura al este del vértice de La Zarda.

En los demás frentes sin novedades dignas de mención.

Salamanca, 3 de noviembre de 1937. Segundo Año Triunfal.—De orden de S.E., el General Segundo Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

## Comandancia Militar

ORDEN GENERAL DEL DIA 3

Cursos de instancias

Recibiéndose constantemente en esta Comandancia General instancias y peticiones relacionadas con asuntos militares formuladas por falangistas de primera línea, se les recuerda a todos la ineludible obligación que tienen de presentarlas a sus inmediatos jefes, para que por éstos sean cursadas a los respectivos jefes de la Milicia Nacional de esta provincia y de Las Palmas.

A los contraventores de esta orden se les impondrá el correctivo a que se hayan hecho acreedores.

Lo que de orden de S. E. se publica en la general de este día para conocimiento y cumplimiento.

Llegada de una expedición

El coronel del Regimiento Infantería Tenerife núm. 38, ha recibido del jefe de la expedición que marchó el 29 del mes anterior, un telegrama, fecha 1 del corriente, que dice lo siguiente:

"Llegó expedición sin novedad".

Lo que se publica por este conducto para conocimiento de sus familiares y demás personas allegadas.

Suscripción con destino a las fuerzas de los Ejércitos de los frentes de operaciones

Donativos recibidos en la Pagaduría Militar de Haberes de Canarias desde el día 23 de octubre hasta la fecha:

Don José del Castillo Higuera, 750; don Pedro Pablo Alvarez Rodríguez, 400'00; doña Emilia Guerrero, viuda de Carballo, 5'00; señorías de Roig, 20'00; don Angel Gómez Poggi, 50'00; don Marcos Montesinos, 15'00; don Juan Pérez, 10'00.—Suma lo recaudado hasta la fecha, 188.213'65 pesetas en metálico, más 30.000 pesetas en papel del Estado. Santa Cruz de Tenerife, 2 de noviembre de 1937.—II Año Triunfal.

## ALEMANIA

Detalles del nuevo avión alemán "El Gran Dessauer"—Cuarenta pasajeros y una cocina a bordo

Dessau.—En el aeródromo de Junkerwerke, de Dessau, se ha presentado por primera vez estos días un gran avión de cuatro motores, construido expresamente para las largas travesías, y que representa una de las construcciones más modernas de la aviación civil.

El aeroplano—escrito la Agencia "Centraleuropea"—está provisto de 4 motores de aceite pesado, de una potencia de 800 a 1.200 CV. La velocidad máxima por hora es de 410 kilómetros, y la velocidad media de 350. Las hélices son de tres paletas, y en la construcción de las alas se ha procurado redondear todas las superficies con objeto de evitar las oscilaciones del avión durante el vuelo.

El "Gran Dessauer", que es como se llama el avión, estará dirigido por dos pilotos y tendrá cabida para cuarenta pasajeros. Las cabinas reservadas para los viajeros están revestidas de material aislador, con objeto de amortiguar el rumor de los motores y permitir incluso la conversación en voz baja. Las butacas, anchas y cómodas, están colocadas al rededor de las mesas. Cada viajero dispone, además, de una lámpara para leer y de una instalación que le permite dar entrada al aire fresco.

A espaldas de la cabina del piloto y del radiotelegrafista, se ha construido una pequeña cocina donde se preparan expresamente las comidas de los viajeros.

Hasta el momento no se ha definido el empleo de este avión. Se sabe, sin embargo, que su radio de vuelo alcanza normalmente los 2.000 kilómetros, y que en caso de vuelos transcontinentales puede llegar a 3.000.

Los coeficientes de seguridad han sido calculados con cierta amplitud, hasta el punto de que si uno de los motores

se parase, el avión puede continuar el vuelo con plena carga y a una altura de unos 4.000 metros.—(CE).

La Casa Siemens cumple 90 años

Berlín.—La Casa Siemens ha celebrado hace unos días los noventa años de su fundación. El mes de octubre de 1847, Werner Siemens, unido al mecánico Juan Jorge Halske, fundó en una modesta casa de la Schönebergstrasse, en Berlín, el primer taller para aparatos telegráficos. Capital inicial tomado a préstamo: 6.842 taler (taler, 3 marcos); personal: 3 obreros.

La Casa Siemens fué, desde el principio, "pionier" de la electrotécnica. Su desarrollo ha corrido parejas con el gradual desarrollo de la electricidad en casi todas las manifestaciones de la vida moderna.

El inmenso complejo de la fábrica de Siemens comprende hoy todas las aplicaciones de la alta y de la baja tensión, desde las lámparas más pequeñas hasta las dinamos más gigantes; desde las maquinillas eléctricas para afeitarse, hasta las centrales hidroeléctricas construidas en casi todas las partes del mundo.

Actualmente hay ocupadas en la Casa Siemens más de 150.000 personas, buena parte de las cuales viven en la verdadera ciudad de la electrotécnica, que está surgiendo a las puertas de Berlín y que representa una de las empresas industriales más poderosas del mundo.—(CE).

La estadística de una hora.—Lo que sucede en el mundo durante 60 minutos

Berlín.—La Agencia "Centraleuropea" comunica algunas cifras estadísticas de lo que sucede en nuestro planeta durante una sola hora. En estos sesenta minutos mueren 4.630 personas, para dejar paso a 5.440 nacidos.

Mientras se celebran 1.200 matrimonios, se presentan 85 demandas de divorcio.

La humanidad ahoga sus pesares durante este tiempo en un millón y medio de litros de vino y en 500 mil litros de cerveza. Entretanto se cometen diez homicidios; 17 personas son atropelladas por los medios de transporte, y salen de las fábricas 7.000 automóviles nuevos.

Mientras la tierra recorre 1.776 kilómetros de su órbita, se registran, por término medio un terremoto y cuatro temporales; se extraen de sus vísceras 122 mil toneladas de hulla, y se talan sus bosques, para fabricar, con la celulosa extraída de la madera, el papel necesario para 1,6 millones de periódicos y de revistas.—(CE).

## Varias noticias

LOS AVIONES NACIONALISTAS BOMBARDEAN LAS FORTIFICACIONES Y ESTABLECIMIENTOS MILITARES DE LERIDA

Barcelona, 3. (Havas).—En el día de hoy, una escuadrilla de aviones nacionalistas bombardeó intensamente la ciudad de Lérida.

Fueron arrojadas grandes cantidades de bombas sobre las fortificaciones de los alrededores de la ciudad, así como en los establecimientos de carácter militar.

Los daños son muy importantes.

TAMBIEN SON BOMBARDEADOS DIVERSOS OBJETIVOS DE BARCELONA

Barcelona, 3. (Havas).—Después del ataque aéreo sobre Lérida, los aviones nacionalistas volaron sobre Barcelona y su puerto, bombardeando diversos objetivos militares.

Las sirenas advirtieron la presencia de los aviones enemigos.

CEMENTERIOS CLANDESTINOS

Barcelona, 3. (Havas).—Como consecuencia de las investigaciones de la policía se ha descubierto en el bosque de Requesén un nuevo cementerio clandestino, en el que aparecieron nueve cadáveres de hombres y cuatro de mujeres.

A BARCELONA

Valencia, 3. (Havas).—Esta mañana, a las ocho y treinta, marchó a Barcelona el ministro de la Gobernación del Gobierno rojo, Zugazagoitia, acompañado de todo el personal de su Ministerio.

COMISION PERMANENTE

Valencia, 3. (Havas).—A las diez de la mañana de hoy se reunió en esta capital la Comisión Permanente de las Cortes, bajo la presidencia de Martínez Barrio.

La reunión duró diez minutos, acordándose el traslado de las Cortes a Barcelona.

LOS QUE SE VAN

Valencia, 3. (Havas).—Con dirección a Barcelona marcharon a las catorce horas los ministros Aiguadé, Giral y Brujo.

Sólo queda por hacer el viaje el ministro de Defensa, Indalecio Prieto.

DETENIDOS

Valencia, 3. (Havas).—Para responder de los cargos que se le imputa por la rendición de Gijón, en la mañana de hoy llegaron a esta población el periodista Javier Bueno, y el teniente coronel Galán.

Han quedado a disposición del ministro de Defensa.

## EN SEGOVIA

# Un homenaje al laureado general Varela

Segovia.—Se realizaron con gran expectación y entusiasmo los actos en homenaje al general Varela. Para asistir a ellos llegaron, en la tarde del sábado, representaciones oficiales del Ayuntamiento y Diputación de Cádiz, una expedición de Fomento de las Artes, el Jefe del Estado Mayor del Departamento de Cádiz, en representación de la Marina, el Ayuntamiento de San Fernando y José María Pemán, siendo recibidos por el Ayuntamiento segoviano.



no. Todas estas personalidades asistieron a una salva en la Catedral, depositando a los pies de la Virgen de la Fuencisla dos preciosas laureadas de flores.

El Ayuntamiento ofreció a las representaciones oficiales una comida en el Hotel Fornos. Por la mañana, hubo misa rezada en la Catedral, siéndole impuesta, en medio de la mayor emoción, la medalla de la Virgen de la Fuencisla al general Varela, por el Obispo de Segovia, cantándose después una salva por el Orfeón y el pueblo, así como los magníficos villancicos de "los pajarreros", que hasta ahora sólo se cantaron el día de San Frutos, patrono de la ciudad.

Detalles del acto

Dió guardia al altar un piquete de lanceros, en traje de gala, y a la entrada y salida del templo rindieron honores una Sección de lanceros. A continuación se impuso la medalla militar en la Plaza Mayor, y ante las autoridades, fuerzas y un público inmenso, a las baterías y a los oficiales de Artillería del tercer ligero que defendieron el Alto de León. Tras de leerse

## CRONICA DE LA SITUACION MILITAR

Conviene a veces estos parentesis durante la guerra. En estos casos uno debe mostrarse conforme con la veracidad oficial y deben evitarse los comentarios bélicos, mientras no escuchemos la orden de ataque. La extensión de los estudios militares se impone; pero no por eso escasean los temas interesantes, en especial sobre la atmósfera que se respira en el campo enemigo.

Primeramente tenemos que hacer constar que el Gobierno de Valencia sigue lanzando notas para justificar su cambio de residencia. En la capital de Cataluña han sido suspendidos algunos periódicos, entre los que merecen citarse "Cataluña" y "La Noche", porque publicaban noticias que analizaban con demasiada crudeza la cobardía del Gobierno Negrín-Prieto.

Tenemos que declarar que la prensa de Cataluña se ha distinguido durante el movimiento por sus ataques furibundos contra los Gobiernos rojos; para ellos la plebe marxista carecía de autoridad, y era muy frecuente que publicasen artículos que eran latigazos bílicos denunciados públicamente la falta de moral de la presencia del Gobierno de Valencia en Barcelona lo agrava amordazando a la prensa catalana, que tan buena propaganda nacionalista nos hacía en el Extranjero. Sospechamos que la suspensión de los citados periódicos recuadrará la ofensiva.

La última nota del Gobierno de Valencia manifiesta que el pueblo no debe creer que la determinación del traslado de residencia se encuentre basado en el miedo, sino que ha sido exido como resultado de circunstancias estratégicas y de abastecimiento. En cuanto a las circunstancias estratégicas, recientemente hemos demostrado que el Gobierno rojo, al alejarse del centro geográfico costero, de la capital levantina, tendrá extraordinaria influencia sobre los lejanos frentes de Madrid y Andalucía; ya que ambas vanguardias, debido a los grandes rodeos que es preciso realizar para atenderlas, quedarán excesivamente dislocadas de sus organismos motores. Todo el centro Sur, a partir de ahora, se encontrará alejado de Barcelona a una distancia media de mil kilómetros.

los hechos de armas y la orden de concesión fueron impuestas las medallas por el general Varela, general Valdés Cabanillas, jefe de Estado Mayor de Cádiz y el coronel Sánchez Gutiérrez, que manda el tercer ligero y la Comandancia general de Artillería del Ejército del Centro.

El acto, que resultó de impresionante emoción, fué realizado entre continuados aplausos y vitores de la gente que ocupaba totalmente las tribunas y balcones y el amplio espacio de la plaza; vitores y aplausos que arreciaron al serles impuesta la medalla a los mutilados.

Después de un brillantísimo desfile se celebró una manifestación de homenaje al General. Muchachos de Segovia, vestidos con trajes segovianos, arrojaron sobre el general una lluvia de flores.

En el Teatro Cervantes

A las seis de la tarde se celebró en el Teatro Cervantes, abarrotado de público y bellamente adornado, el acto de la entrega de títulos al general Varela. En el escenario se situaron tres presidencias. La central formabanla el Obispo, generales Varela y Valdés Cabanillas, representantes de la Marina de Cádiz y el gobernador militar de la Plaza. A la derecha, la de las autoridades de Cádiz y San Fernando, con José María Pemán; y a la izquierda, las autoridades de Segovia. Después de un discurso de don Fernando Sanz Revuelta, magistrado de la Catedral e iniciador de la idea de nombramiento de hijo adoptivo del general Varela, el alcalde le entregó el pergamino en que consta la concesión del título de hijo adoptivo de la provincia, y el gobernador el libro de las certificaciones de las actas de todos los pueblos de la provincia, aclamando al general hijo adoptivo de la misma. Después, el alcalde de Cádiz hizo entrega al general de la placa que regala el Cuerpo de Asalto y Seguridad de Cádiz como recuerdo del levantamiento, el título de Presidente del Fomento de las Artes y el de hijo adoptivo del puerto de Santa María, así como de una carabela que le regalaban los obreros de la Constructora Naval.

A continuación, José María Pemán pronunció un magnífico discurso, resaltando la personalidad y hechos del general, el carácter de independencia de nuestra guerra, la necesidad de la fe para conducir a España hacia sus nuevos destinos. Fué formidable la ovación con que el público acogió las palabras de José María Pemán.

Terminó el acto con una brillante alocución del general, que se reveló, lo mismo que en la que pronunció por la mañana, como un orador de grandes dotes. Después se trasladó el general al Teatro Juan Bravo y por la noche la Diputación ofreció una comida en el Hotel Comercio a los representantes oficiales.

Respecto a las circunstancias de abastecimiento tenemos que añadir a las mismas dificultades en la comunicación oficial y una declaración preciosa, que demuestra la situación económica, desastrosa, de la zona marxista. Nos referimos a la declaración oficial del Gobierno Negrín de que se han hecho angostas las posibilidades de abastecimiento de la región levantina, es decir, que toda la huerta valenciana, pródiga en producción, comarca en la que el cultivo intensivo había llegado a un grado de perfección tal, que se señalaba como modelo a las demás regiones españolas, ha quedado en tal

forma esquilmada en el breve espacio de un año, que el Gobierno sembrador de ruinas y desolaciones abandonó, declarando formalmente que allí todo es dificultad y escasez.

Esperemos ahora lo que sucederá en Cataluña, región también rica y fértil, donde la desorganización económica es de un verdadero caos. La llegada del Gobierno castellano, como le llama en forma insultante un escritor catalán, agudizará sus problemas. Se dice que son 50.000 los funcionarios demócráticos y de orden público que han venido a sobrecargar la vida barcelonesa. A esto hay que añadir la expulsión que en Francia se hace de los refugiados asturianos. Son más de dos millones la población que inunda Barcelona; puede decirse que la caldera se está cargando en tal forma, que no será difícil una explosión, porque la válvula de seguridad no funciona. (Recibido por la estación E.A.-8-A.S.).

Se reúne en Bruselas la Conferencia del Pacífico

SESION INAUGURAL

Bruselas, 3.—A las once de la mañana se inauguró la Conferencia del Pacífico, bajo la presidencia del señor Spack, ministro de Relaciones Exteriores de Bélgica.

Asisten representaciones de 19 potencias, incluso los Estados Unidos. La afluencia de periodistas extranjeros es extraordinaria.

El presidente declara abierta la sesión, saludando a las representaciones que concurren a la Conferencia.

Declara que no se trata de un Tribunal que va a juzgar el honor del Japón, como se ha afirmado por un sector de la prensa mundial, sino de buscar la más rápida solución posible al conflicto chino-japonés, mediante una acción arbitral.

La Asamblea nombra, por unanimidad, presidente efectivo, al señor Spack.

EL REPRESENTANTE DE LOS E.E. U.U.

Seguidamente, hace uso de la palabra el representante de los Estados Unidos, Norman Davis, que se ocupa de los fines y propósitos de la Conferencia.

Determina la gravedad de la situación en el Extremo Oriente, y la necesidad de normalizar las relaciones entre el Japón y la China, para poner fin al conflicto que hoy se debate.

Estima necesario normalizar la relación entre los dos países, mediante una gestión aceptable para ambas partes.

La inteligencia entre el Japón y la China es muy necesaria para garantizar la paz mundial, alejando los peligros que puedan derivarse de la guerra del Extremo Oriente.

Declara que en la China no solo tienen intereses aquellos dos Estados, sino muchas naciones de Europa y América, que no pueden desentenderse de una misión pacificadora.

Anuncia que el Gobierno de los Estados Unidos está dispuesto a colaborar en la solución del problema, para restablecer la situación normal en el Extremo Oriente.

MR. EDEN Y DELBOS

El ministro de Negocios Extranjeros de la Gran Bretaña, Mr. Eden, subraya las palabras del representante de Norteamérica, manifestando que sentía muchísimo que uno de los dos países en guerra no estuviese representado en la Conferencia.

Expuso la obligación moral y material que se hallan los países signatarios del pacto de las nueve potencias, de agotar todos sus esfuerzos para lograr una solución pacífica a la guerra del Extremo Oriente.

El ministro francés, señor Delbos, se adhirió a las manifestaciones del representante de los Estados Unidos, mostrándose confiado en que se logre un acuerdo que permita dejar las armas a un lado y negociar la paz.

EL REPRESENTANTE DE ITALIA

El representante de Italia, conde de Marescoqui, acepta toda presidencia que tienda a la solución del conflicto.

Deplora la lucha entre los pueblos, cuando deben permanecer unidos en la amistad.

Cree que en esta Conferencia no cabe más que hacer una gestión cerca de los dos países, invitando a la China y al Japón a ponerse de nuevo en contacto, para llegar a una inteligencia y terminar con la guerra.

MALOS AUGURIOS

Bruselas, 3.—Después de la primera sesión de la Conferencia del Pacífico, las impresiones recogidas por los representantes periodísticos, no son muy satisfactorias. Se hace resaltar que de una Conferencia de nueve potencias se ha pasado a un Parlamento de diecinueve países.

El elevado número de delegados en forma parte en las deliberaciones, impedirá una decisión práctica y viable.

EN LONDRES ES ACOGIDA LA CONFERENCIA CON RESERVA

Londres, 3.—La prensa de la noche, al hablar de la Conferencia de Bruselas, acoge sus informaciones con mucha reserva.

El "Evening Standard" cree que la Conferencia ha sido convocada demasiado pronto. El momento no es oportuno para una mediación que pueda ser aceptada por las dos naciones.

"OS PIDO UNION FRATERNAL, CAMARADERIA ENTRE TODOS AQUELLOS QUE DESDE EL DIA QUE NUESTRO CAUDILLO, ALZANDO LA BANDERA NACIONAL ARRASTRO ENARDECIDO A LO MEJOR DEL EJERCITO Y DE LAS JUVENTUDES, SE COLOCARON Y SIGUEN A SUS ORDENES, ADHESION FIEL Y FERVOROSA HACIA EL."—Fernández Cuesta, en su discurso de Sevilla.

## La reunión plenaria de hoy en el Comité de Londres

Londres, 3.—La reunión plenaria del Comité de no intervención tendrá lugar mañana por la tarde. En esta reunión se someterá la resolución estudiada en la reunión del subcomité del pasado viernes y se incluirá un programa para dar efectividad al plan británico del pasado julio. El plan de la retirada de voluntarios, la concesión de los derechos de beligerancia y el problema del control, junto con las medidas adicionales que puedan ser estimadas necesarias para hacer completamente eficaz el control.

El comité plenario también será requerido para autorizar un inmediato acercamiento por parte del presidente con las dos partes contendientes en España, con objeto de obtener su acuerdo para la resolución en conjunto. Al ponerse en contacto con ambas partes, el presidente será requerido para que se especifique claramente la actitud y las intenciones de los distintos Gobiernos, con relación a varias partes de la resolución.

Mientras no lleguen las respuestas de las dos partes españolas, el subcomité continuará examinando las cuestiones concretas que se originan de la ejecución de la resolución.

El comité internacional deberá disponer del resultado de este examen de tal modo que se pueda llegar a un acuerdo en todas las cuestiones, con objeto de que el plan pueda ser puesto en práctica lo antes posible y como primer paso que permita que las dos comisiones sean enviadas.

LO QUE DICE UN CORRESPONSAL

Bruselas, 3.—El corresponsal en Londres del periódico "Metropole", escribe que Inglaterra habría desde hace tiempo reconocido a Franco, como jefe legítimo de España, si Londres, contra su propia voluntad y sus propios intereses, no se viera obligado a seguir al Frente Popular de París, después de haber denunciado el acuerdo político franco-británico, como responsable de la política europea. El corresponsal expresa su esperanza de que la Gran Bretaña cambie de actitud con respecto a Franco, antes de la catástrofe final.

EL EMBAJADOR ALEMÁN EN ESPAÑA

Berlín, 3.—El embajador alemán en España, von Stohrer, que se encuentra en esta capital, confirió hoy con el ministro de Propaganda, Goebles, y con el ministro de la Guerra, mariscal von Blomberg.

GOBIERNO CIVIL

UNA CARTA

El Excmo. señor Gobernador civil de esta provincia ha recibido con fecha 2 del corriente la siguiente carta:

"Muy distinguido señor mío: Tengo el honor de acompañar a la presente una carta del Comandante del buque de línea "Schlesien", cuya traducción es como sigue:

"Muy distinguido señor Gobernador civil: Al dejar el puerto de Santa Cruz de Tenerife no quisiera omitir el expresar a V. E. el agradecimiento más profundo en mi nombre y en el de toda mi tripulación por la cariñosa acogida en su bello puerto.

No puedo dejar de mencionar que ha sido vuestra ayuda la que ha coronado nuestra estancia con tan brillante éxito.

De Santa Cruz de Tenerife quedará siempre un grato recuerdo para todos nosotros y nuestros mejores deseos son para el porvenir de las bellas Islas Canarias y sobre todo para la hermosa Santa Cruz de Tenerife.

Con mis mejores recuerdos, quedo suyo affmo. y s. s. q. e. s. m., Fleischer, Capitán de Navío."

Atentamente le saluda, Ahlers, Cónsul de Alemania.

La primera autoridad civil se complace en hacer pública la precedente carta por cuanto tiene de emotiva para el pueblo tinerfeño y porque ella demuestra bien claramente los nobles deseos de los distinguidos marinos alemanes para el futuro de estas Islas.

«Auxilio Social»

Esta tarde se abrió de nuevo al público el Salón de Té a beneficio del "Auxilio Social" de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. que con tanto éxito se inauguró la pasada semana en los bajos del edificio que la Compañía Transmediterránea posee en la calle de la Marina.

La entrada para tener acceso al salón será de 3'30 pesetas, incluido subsidio con derecho a una consumición, cuyo precio sea igual o inferior al de entrada.

Este Salón de Té permanecerá abierto todas las tardes de cinco y media a ocho de la noche, esperando del público lo honre con su presencia, con lo que además de realizar una obra benéfica social, pasará unas horas de distracción y entretenimiento.

«OS PIDO UNION FRATERNAL, CAMARADERIA ENTRE TODOS AQUELLOS QUE DESDE EL DIA QUE NUESTRO CAUDILLO, ALZANDO LA BANDERA NACIONAL ARRASTRO ENARDECIDO A LO MEJOR DEL EJERCITO Y DE LAS JUVENTUDES, SE COLOCARON Y SIGUEN A SUS ORDENES, ADHESION FIEL Y FERVOROSA HACIA EL."—Fernández Cuesta, en su discurso de Sevilla.

"TENEMOS UN CAUDILLO, Y GUIADOS POR EL RECORREREMOS LA ANCHA VIA DE NUESTRAS ILUSIONES Y, SI SURGEN OBSTACULOS, MEJOR LOS VENCEREMOS, SI HAY QUE MORIR DE NUEVO, MORIREMOS, PERO ESPAÑA, PASE LO QUE PASE, NADIE NOS LA ARREBATARA PORQUE HEMOS CELEBRADO BODAS NUPCIALES, Y YA NO HAY PODER HUMANO QUE NOS LA PUEDA ARREBATAR."—Fernández Cuesta, en su discurso de Sevilla.

### A las estudiantes de La Laguna

Al escribir estas mis impresiones sobre el S. E. U., de La Laguna, quisiera referirme especialmente a la parte femenina de estudiantes de esta ciudad. Muchas veces, una voz vaga y tenue del pueblo, es una gran verdad. Pues yo he oído decir, vagamente, que en Canarias faltó el latigazo duro y seco de la revolución, para que reaccionara de un modo eficaz, como tienen que reaccionar los pueblos en los momentos difíciles.

Es verdad, en Canarias, y también aquí, en La Laguna, faltó para muchos este latigazo que les diera en la cara y los despertase de ese sueño en que aun permanecen; porque se da el caso vergonzoso, para esas mismas adoradoras de Morfeo, de que solamente haya el 60 por ciento de afiliadas a nuestro Sindicato. ¿En qué piensa el cuarenta por ciento restante? Debemos de fijarnos en que nuestro Generalísimo, hace poco, encauzó la labor de la mujer en la Nueva España, a través del "Auxilio Social". Nosotras, las estudiantes, a las que las ocupaciones de las aulas nos impiden cooperar eficazmente en este sentido, debemos por lo menos hacerlo en el ambiente de nuestras propias ocupaciones.

No creo necesario ahondar más sobre estas consideraciones, para hacer ver a las estudiantes más dormidas la obligación que tienen de salvarse a sí mismas, y de esta manera salvar a la cultura, que equivale a salvar a España. Nuestro Sindicato Español Universitario está con los brazos abiertos para recibir a todos aquellos que no hayan perdido la fe en los destinos de España; no quiere que los estudiantes sean "ceros a la izquierda" de la unidad del SEU, sino que, al contrario, sean todos valores positivos, encuadrados a su derecha; por eso pretende la sindicación con carácter obligatorio.

Así, que aquellas que aun no se han sindicado no deben esperar más para hacerlo. En España se está resolviendo un problema de unidad. Hay que hacer un solo cuerpo de todos esos fragmentos que nos han legado las aulas del pre-18 de julio. Cuando hayamos alcanzado esto, es cuando podremos empezar a hacer la verdadera labor del SEU.

Mientras existan estudiantes que estén al margen de nuestra organización, toda labor nuestra sería menguada. A los ignorantes de nuestra tragedia tenemos que hacerles ver que la lucha en España no es una guerra de mercados ni de territorios, sino que, por el contrario, es lucha de ideales y de pensamientos; no ven que se está jugando en esta dramática contienda la existencia del espíritu.

Por lo tanto, el Sindicato Español Universitario, bajo su radio de acción, tiene mucho con que colaborar en la reconstrucción de España.

Terminaré diciendo que nuestro cisne-emblema permanece con las alas abiertas a las puertas de todos nuestros centros docentes y su cuello cincelado e interrogante, como una pregunta hecha carne. ¿Vas a ser tú, estudiante, la única que no quieres encontrar a España?

Julia Betancort Socorro.

Noviembre de 1937.

### COMPRO MOTOR

18/20 caballos, al aceite crudo. Ofertas: Juan Guzmán, teléfono 788. Valentín Sanz, 1.—Santa Cruz de Tenerife.

### Federación Agrícola de Sindicatos de Tenerife

VILLA DE LA OROTAVA SINDICATO AGRICOLA BANANERA DE TENERIFE PUERTO DE LA CRUZ

Ponemos en conocimiento de nuestros asociados que los precios provisionales acordados para la fruta de esta isla, y a percibir por el agricultor en las correspondientes semanas, son los siguientes:

- Corte número 39, pesetas 0'30 por kilo. Corte número 40, pesetas 0'35 por kilo. Corte número 41, pesetas 0'35 por kilo. Corte número 42, pesetas 0'35 por kilo.

Para que pueda apreciarse la revalorización obtenida desde la intervención del Consejo Ordenador de la Exportación del Plátano, copiamos a continuación los precios medios pagados por los Sindicatos en iguales semanas del año anterior:

- Corte número 39, pesetas 0'12 por kilo. Corte número 40, pesetas 0'07, por kilo. Corte número 41, pesetas 0'09 por kilo. Corte número 42, pesetas 0'075 por kilo.

Villa de la Orotava y Puerto de la Cruz, 1 de noviembre de 1937.

Los Consejos de Administración.

### Unión Eléctrica de Canarias S. A.

#### GAS

SEÑORA: EL COCINAR CON GAS ES SINONIMO DE COMODIDAD Y LIMPIEZA. COCINAR ES UN PLACER CUANDO SE COCINA CON GAS. HAGA SU COCINERA FELIZ. COCINE CON GAS.

### Clínica operatoria "Capote"

PROPIETARIO Y DIRECTOR: ANGEL CAPOTE

Se hacen toda clase de intervenciones quirúrgicas y regímenes dietéticos. No se admiten enfermos mentales ni contagiosos. El doctor Capote tiene su consulta todos los días, de diez a una de la tarde. Las consultas especiales, fuera de hora, han de solicitarse previamente. RAMBLA DEL GENERAL FRANCO, 64. TELEFONO, NUMERO 5-0-0.

### C. I. T.

(COMPAGNIA ITALIANA TURISMO)

Esta Compañía se encarga de todo servicio turístico, despachando billetes para todo el mundo.

Motonaves que se esperan próximamente en Las Palmas: Noviembre, 16.—"PRINCESA MARIA", para Gibraltar, Nápoles y Génova.

Diciembre, 9.—"VIRGILIO", para Venezuela y demás puertos del Centro América y Sur del Pacífico, despachando billetes directos (todos los gastos incluidos), para HABANA y cualquier otro puerto.

Diciembre, 10.—"PRINCESA GIOVANNA", para Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Admitiendo pasajeros de primera, segunda y tercera clase.

NOTA.—Esta Compañía acepta pasajeros desde Génova, Marsella y Gibraltar para Canarias, con billetes de llamada.

No se admiten emigrantes españoles.

Para informes: Avenida del General Franco, 45.

### Junta Provincial de Subsidio a familias de combatientes

Reclamaciones contra las Juntas Municipales.—Instrucciones

Las reclamaciones contra las inclusiones o exclusiones en el padrón de subsidios o respecto a su cuantía, las que serán en un solo efecto, se producirán ante esta Junta Provincial de Subsidios, quien las resolverá sin ulterior recurso, según está prevenido en el artículo sexto de la Orden de 21 de enero último.

En su consecuencia, dichas reclamaciones se formularán por medio de escrito dirigido a mi autoridad, como presidente de dicha Junta, remitiéndolas directamente por correo, presentándolas en las oficinas de esta Provincial, los reclamantes de la capital, o entregándolas a las respectivas Juntas Municipales, las cuales las enviarán debidamente informadas.

Mientras otra cosa no se disponga, los escritos de reclamación contendrán los siguientes requisitos, sin los cuales no se les dará curso:

- 1.—Papel común.
- 2.—La personalidad para reclamar radica en el familiar que se considere con derecho al percibo.
- 3.—Se harán constar los siguientes datos:

- a) Nombres y apellidos.
- b) Estado, expresando, de ser casado, el nombre y apellidos del cónyuge.
- c) Vecindad.
- d) Domicilio.
- e) Reemplazo a que pertenece el soldado.

- 4.—Aptitud física para el trabajo del padre del soldado causante del derecho, a favor de aquel.
- 5.—Ingreso diario que tienen los familiares por bienes, rentas o jornales, o sean susceptibles de producir.

Las Juntas Municipales, al emitir su informe en cada reclamación, cuidarán de concretar en él si el interesado o interesados reúnen o no las circunstancias exigidas en las letras a) b) y c) del artículo primero del Decreto número 174, en relación con las demás disposiciones vigentes, así como ingresos de rentas, bienes o jornales que tengan los familiares o sean susceptibles de producir, bien entendido que las evasivas o el incumplimiento de ello constituirá falta que será sancionada con multa.

Santa Cruz de Tenerife, 3 de noviembre de 1937.—Segundo Año Triunfal.—El Gobernador civil presidente, Juan Sánchez Real.

### Aviso a los Flechas y Pelayos

Se advierte a todos los Flechas y Pelayos de esta capital que esta tarde se celebrará en un salón de espectáculos, cedido generosamente al efecto por su propietario, la proyección de una película dedicada exclusivamente a los mismos.

Los Flechas y Pelayos que deseen y puedan asistir deben encontrarse a las 3 y media en punto en el campo de Instrucción, siendo indispensable que acudan de uniforme los que lo tengan, advirtiéndose que no podrán concurrir a la citada función los que no se hallen en el local a la hora que se indica.

Sana Cruz de Tenerife, 4 de noviembre de 1937. II Año Triunfal.—El Delegado local, A. Martí.

### Información regional

#### LAS PALMAS

##### Nuevos Ayuntamientos en Guía y Agaete

En virtud de decisiones del gobernador civil de la provincia, los Ayuntamientos de Guía y Agaete han quedado constituidos en la siguiente forma:

Guía.—Alcalde, don Francisco Ayala Jiménez; primer teniente alcalde, don Elpidio Galván Bautista; concejales gestores, don Basilio Ramírez García, don Joaquín Pons Pérez, don Juan Aguilar Galván y don Luis Pérez Silva. Agaete.—Alcalde, don Agustín Alamo Nuez; teniente alcalde, don Benjamin Armas Alamo; concejales gestores, don Juan Alamo Sosa, don Antonio Melián García y don Cástor Rodríguez García.

##### Nombramiento

El Banco Vitalicio de España, que desde hace muchos años viene trabajando en esta plaza, acaba de ratificar en su puesto de sub-inspector a don José de Lezcano y Rocha.

##### El "Monte Pascoal"

A las 2 de la madrugada del sábado entró en el Puerto de la Luz, el trasatlántico alemán, "Monte Pascoal", que atrajo al nuevo dique de abrigo, donde realizó operaciones de aprovisionamiento, desembarque y embarque de pasajeros.

Procedía el "Monte Pascoal" de Hamburgo y Lisboa, habiendo conducido a su bordo para el último puerto de referencia a un crecido número de juveniles hitlerianas que vienen a España a pasar una corta temporada.

##### Teniente

En uso de licencia se encuentra en esta ciudad, el teniente de Infantería, don Emilio Vera Macías, que últimamente formaba parte del Batallón Canario en la Casa de Campo.

##### Percance

A consecuencia de un accidente sufrido a bordo de uno de los correos interinsulares cuando regresaba de Tenerife, se halla hospitalizado en la Clínica de San Roque, el canónigo Penitenciario de la Catedral, don Celestino González Marrero.

##### Necrología

En el barrio de San José ha fallecido el joven Jacinto Rodríguez Hernández, siendo su muerte muy sentida en aquella barriada.

##### Viajeros

Ha regresado a esta ciudad de su viaje al Extranjero, don Carlos Pflüger. Del frente de Córdoba ha regresado con objeto de reponerse de las ligeras heridas sufridas, el falangista don Diego Pérez de los Cobos, hijo del jefe

del Centro de Telégrafos de esta provincia.

—Ha marchado a la vecina isla de Tenerife el contador de la Armada, don Luis Velasco.

—De su viaje a Tenerife ha regresado, acompañado de su señora esposa, don Manuel de la Torre Comings, presidente del Colegio Oficial de Agentes Comerciales.

—Se encuentra en esta capital, de regreso de su viaje a la República de Cuba, el ingeniero Agrónomo don José Miguel Padrón.

—Asimismo se halla entre nosotros, procedente de Santa Cruz de la Palma, el capitán de Infantería y ex alcalde de aquella ciudad, don Antonio Martín Pérez.

—De su viaje a Tenerife ha regresado, el arquitecto del Catastro don Fernando de la Escosura.

—Regresó también de la misma procedencia el agente comercial, don Agustín Peñate Alvarez.

#### LA PALMA

##### Necrología

Ha dejado de existir en esta ciudad, la señora doña Josefa Pérez Rodríguez, que era muy apreciada entre sus amistades.

—También ha fallecido en esta población la señora doña Isabel García González.

Enviamos nuestro pésame a su familia, y especialmente a sus hermanos legítimos y político, don Santiago y don Francisco A. García González, primer teniente de alcalde de esta ciudad este último y don José Jaubert Díaz, procurador de este Juzgado.

—Ultimamente ha dejado de existir en Breaña Baja, don José Cabrera Cáceres.

—Ha fallecido en el vecino pueblo de Puntallana, el secretario de aquel Ayuntamiento don Francisco Pérez y Pérez.

—Por noticias recibidas en ésta, se sabe que falleció en Cuba, el laborioso industrial don José Guerra Mesa.

##### Matrimonio

En esta ciudad contrajo matrimonio el sargento de Infantería que presta sus servicios en este Destacamento, don Ricardo Alvarez Díaz, con la señorita Eladia Espejo Cabrera.

##### Paisano herido

Según noticias recibidas por sus familiares, el marino del cañonero nacionalista "Cánovas del Castillo", Pedro Martín Pérez, fué herido, aunque no de gravedad, en uno de los combates que dicho buque sostuvo últimamente con buques rojos.

##### Militar

Ha sido nombrado Comandante Militar de San Sebastián (Gomera), el alférez de Infantería, don Marcelo Rodríguez Martín, que se ha posesionado de su cargo.

### INTENDENCIA

La guerra, amigos míos, ha sido siempre, y es hoy más que nunca—una cosa terriblemente complicada y difícil. Por que la victoria es una cumbre con plurales vertientes y no se llega a ella tan solo por la ruta—sangre y valor—por donde avanza el ímpetu y guerrero guiado por el flamear de las banderas estimuladas por los acordes de la marcha que hacen sonar las argas trompetas de la fama. Además de los caminos luminosos y brillantes por donde se va al triunfo del brazo de la muerte, hay otros senderitos oscuros y callados; trochas que casi nadie ve; caminos abruptos donde también la muerte acecha sin que la gloria aguarde; caminos que es indispensable recorrer, que son, en muchos casos, columna vertebral y médula del cuerpo vivo del éxito castrense; caminos por donde va la planta táctica de unos hombres sencillos que hacen su recorrido heroico con humildad franciscana.

Por las zonas situadas en el extrarradio de la curiosidad y de la admiración que la guerra despierta, en un segundo plano en sombras visibles solo a los ojos de Dios, hace esta "Legión parda" la ofrenda cotidiana de su abnegación y de su sacrificio. Sin que ante sus pupilas brille la sugestión hipnótica de los colores vivos de la enseña, sin que resuene en sus oídos la estridencia enervante de las cornetas, ni el excitante del ronco redoble del tambor; sin que les aguije el apremio de luchar para vencer y tomar para ellos uno de los rayos dorados del sol de la victoria... sin otro motor que el sentimiento estricto del deber, con un espíritu de renuncia realmente ascético, estos hombres echan sobre sí el trabajo duro, feo y difícil de la guerra y que no excluye, sin embargo, el riesgo.

Por las veredas verticales de la seranía entre la nieve blanca; por las regiones esteparias de Castilla, abrasadas por el fuego de un sol implacable; por las sendas arenosas y resbaladizas de las montañas vizcainas; por las cascadas polvoriantas; escalando riscos que parecen solamente accesibles para patas caprinas; atravesando ciénagas, remontando marismas o vadeando ríos; aguantando cierzos o soportando solanadas calcinantes; con ventiscas heladas o tolveneras ardorosas como el sirocco del desierto; con luz de sol o luna, relumbrar de luceros o a tientas en la noche negra... el convoy sale, marcha y llega!

Contra la hostilidad del suelo y clima; en franca lucha contra los elementos, en lucha sangrienta contra el enemigo y en lucha perseverante y tenaz contra la rebeldía de su auxiliar—el mulo—el acemilero va, en una sucesión de modestas y calladas victorias, ayudando a las otras victorias relumbrantes; es pardo su uniforme, parda la bestia que conduce, pardos los bastos en que la carga se acomoda, pardos los atalajes... y parda, sin brillo y sin matiz, su labor. ¡La Legión parda!

¡Pero qué sufrida, qué valiente, qué indispensable esta Legión! ¡Y no se crea que no saben morir bellamente! No se un hecho esporádico, ni un episodio excepcional que el enemigo acoche en emboscada al convoy, codicioso de apoderarse de él simplemente para evitar que llegue a su destino, y entonces el acemilero es un soldado combatiente más; hablan los mosquetones de la "Legión parda", pidiendo paso con su bronco estampido y el convoy deja una estela de sangre generosa...

J. Simón VALDIVIELSO

### Despacho del Comandante General

#### Visitas

Ayer visitaron al Comandante General el comandante jefe de la Comandancia de la Guardia civil, señor Gárate; coronel director del Hospital Militar, señor Solís; cónsul del Perú, señor Schwartz Matos; jefe de día, comandante de Infantería, señor Arriaga; teniente coronel, Interventor de Guerra, señor Ximénez; general gobernador militar, señor Moreno Alcántara; Delegado de Orden Público, capitán de Artillería, señor Otero; presidente de la Junta Provincial del Puro Obrero, señor Molowny; auditor de Guerra, señor Samsó.

También visitó a dicha autoridad una comisión de Granadilla.

### Junta Reguladora de Importación y Exportación

#### ANUNCIO

No habiendo sido aceptada por la casa adjudicataria la orden de 300 toneladas de arroz Burma, de procedencia inglesa, se pone en conocimiento de todos los señores comisionistas, que pueden hacer sus ofertas de dicho artículo, al tipo máximo de 24 chelines los 100 kilos CIF Tenerife, a los señores comerciantes y receptores habituales del mismo, inscriptos en el Registro oficial de Importadores o que acrediten haber solicitado dicha inscripción, para que éstos, a su vez, y antes del día 8 del corriente, cursen sus solicitudes de importación a esta Junta, la que señalará las cantidades a autorizar en relación con dichas 300 toneladas, y habilitará la concesión de las divisas correspondientes.

Santa Cruz de Tenerife, 2 de noviembre de 1937.—II Año Triunfal.

### De Tacoronte

#### 40 años de experiencia

Ya llegó, gracias a Dios, lo que pronosticábamos: Tranquilidad, patriotismo, trabajo y justicia.

Estas cosas hacían falta para acabar con las personas de mala calidad que lo mismo llevaban la desgracia a hogares que a pueblos enteros.

Moralmente nos hemos elevado, pero con esto no basta. También los artículos de mala calidad nos llevan al derrumbamiento físico; debemos evitar esto comiendo estas Navidades el turrón de Emilio Rosa, y enviándolo al frente para que nuestros valientes soldados comiencen también los dos nuevos inventos, que son dos éxitos: turrón de nueces y turrón de plátanos.

¡Madras de guerra, familiares, españoles! ¡El turrón de "Santa Catalina" hace milagros! ¡Enviado a los soldados. Pidan pronto y no aguarden a última hora.

Diríjase a Emilio Rosa, Tacoronte. Ofrezco al comercio en general lo más selecto.

### Cuerpo de Telégrafos

#### Servicio de Radiodifusión

Se recuerda a los señores usuarios de este Servicio, que deseen ser baja en el mismo para el próximo año de 1938, la obligación de solicitar dicha baja del Jefe de Telégrafos correspondiente, dentro del mes de noviembre en curso, pues de no hacerlo habrán de renovar la licencia y tengan o no aparato.

Santa Cruz de Tenerife, 3 de noviembre de 1937.—Segundo Año Triunfal.—El Delegado Jefe del Centro, Gerardo Torres.

### EMPRESAS DE AGUAS

Comunidad "BANQUITO DE LA QUEBRADA", domiciliada en Fasnía

Por el presente se anuncia la venta de 980 metros de tubería de acero Marnemann, de cinco pulgadas de diámetro, con manguitos, codos, etc.

Se admiten ofertas.

Para informes, dirigirse al secretario de la Comunidad, don Luciano Padrón Rodríguez en su despacho, calle del Sol, 39, moderno, en esta capital, de nueve a una de la mañana.

### Sindicato Español Universitario

Hoy, a las siete y cuarto de la tarde, tendrá lugar una interesante conferencia, en el local social de la Juventud Masculina de Acción Católica, Cruz Verde, 4, en la que tomará parte el señor Consiliario Reverendo P. Luis María de Eguiraun, y el canónigo de la S. I. C. de La Laguna, don José García Ortega.

A estas conferencias hemos sido amablemente invitados por el señor presidente de las J. M. de A. C. y esta Jefatura ruega a todos los camaradas que puedan asistir concurren de uniforme a esa conferencia.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista. Santa Cruz de Tenerife, 4 de noviembre de 1937.—El Jefe Local, Wigberto Ramos.

#### Sección Femenina

Por la presente se comunica a todas las camaradas que a continuación se citan que pasen mañana a las doce, por nuestro local, calle de San José.

Nieves Armas y Armas, Julia Berástegui, Concepción Fernández Roberes, Margarita Farfán, Blanca Gil Ramírez, Asiria León, María Morales Arteaga, Pura Moller de la Rosa, Marina Perera, Petra Pérez del Castillo, María Rodríguez Brito, Catalina Rojas, Modesta Vizcaino, Armanda Zamora Armay. Estudio y Acción. Saludo a Franco. La jefe local, María Lola Coello.

### Juzgado Militar Permanente

#### Palacio de Justicia

A los fines de recibir declaración, se servirá comparecer en el Juzgado Militar Permanente de esta Comandancia General, y ante el Teniente del Cuerpo de Tren, Juez Instructor del mismo, don Ramón Díaz Gutiérrez, el personal siguiente:

Don Tomás Cedrés Batista, el día 4, a las 11'30.

Don Eugenio Machado, el día 4, a las 12.

Santa Cruz de Tenerife, 3 de noviembre de 1937.—El teniente juez, Ramon Díaz Gutiérrez.

### Parque de Intendencia de Tenerife

#### JUNTA DE ECONOMIA

Debiendo adquirirse por este Parque, sito en la calle de Eduardo Cobán número 21, los artículos de consumo en el mismo, se hace público por medio del presente al objeto de los que deseen suministrarlos con sujeción a las cláusulas del pliego de condiciones y modelo de proposición que se hallará de manifiesto todos los días laborables de diez a trece, puedan presentar o remitir sus ofertas hasta las once horas del día 10 de noviembre próximo.

Las proposiciones sean extendidas en papel de clase 11.ª y serán acompañadas de muestras de los artículos a que se refieren.

Los artículos que se precisan son: Harina de 1.ª, 90 qms.; harina de 2.ª, 1.105 qms.; levadura artificial, 600 kgs.; sal común, 24 qms.; leña para hornos, 112 qms.; leña para ranchos, 963 qms.; carbón mineral para hornos, 563 qms.; carbón mineral para ranchos, 566 qms.; carbón vegetal, 20 qms.; gas-oil, 6 tms.; paja larga, 80 qms.; petróleo, 400 litros; gasolina, 1.215 litros; aceite selenado, 202 litros; cebada, 320 qms.; paja para pienso empacada, 485 qms.

Santa Cruz de Tenerife, 28 de octubre de 1937.—Segundo Año Triunfal.—El secretario, Jenaro de Blas Lidón. V. B., El presidente, Nicolás.

### Crema Caffarena

Hace desaparecer en pocos días las pecas, manchas y espinillos, suaviza el cutis y suprime rápida y definitivamente tanto las manchas del cutis producidas por el sol (que son las más frecuentes), como las debidas a trastornos del hígado, o el llamado "paño". De venta en Perfumerías, Droguerías y Farmacias.

### CALZADOS

### Bata

ACABA DE PONER A LA VENTA UN GRAN SURTIDO DE MODELOS DE INVIERNO. — VEAN NUESTRO ESCAPARATE.

### Bata

### Colegio de la Pureza de María Santísima

(AVENIDA QUISISANA)

Quedan abiertas las clases especiales de Bachillerato. El ramo de Ciencias está a cargo del acreditado profesor y licenciado, señor don Serafin Junquera de la Piñera. Se admiten alumnas internas, medio-internas y externas.

### AVISO

MANUEL HERNANDEZ MARTINEZ, Especialista en enfermedades del aparato digestivo.

Ha trasladado su consulta de la calle de Santo Domingo, número 13, a la calle del Pilar, número 16, frente a la Iglesia del Pilar.

Horas de consulta: De 9 a 12 y de 3 a 5.

# GOBIERNO CIVIL

## Notas de sociedad

### VIAJEROS

Ha regresado de su viaje a la Península nuestro distinguido amigo, don Felipe P. Ravina.

Ha hecho viaje al Extranjero don Guillermo B. Mackay.

Ha llegado el frente de operaciones, el alférez de Intendencia, don Lorenzo Valenzuela.

Mañana hará viaje a la Península, el director de la Banda Municipal y estimado amigo nuestro, don Evaristo Ictea Clarán, que marcha a visitar a su familia, después de diez años de estancia en Tenerife.

Ha llegado de la Península, el alférez médico, don Sebastián Bencomo Berto.

También llegaron de la Península, don Francisco Carrera Garrido, don José León, don Manuel López, don Luciano Díaz y don Antonio Hernández.

En unión de su señora esposa e hijos regresó del Extranjero y la Península, el agente comercial, Mr. Henri Moreau.

Ayer llegaron de la isla de la Palma, don Aurelio Capote, don Pedro Lugo Vidal, don Amalia Abreu Creagh, don Angel de Paz Cabrera y don Pedro Afonso.

Ha llegado del frente de operaciones, el joven estudiante de Medicina, don Cristino Suárez Hernández.

De Las Palmas llegaron ayer don Francisco Suárez, don Isidoro Brito y don Antonio Martín Herrera.

Llegaron de la Península don Raimundo Acosta, don Domingo Machín Perdomo, don Fermín Chico, don Francisco Hernández Rodríguez y don José Melián Cruz.

### BODAS

Ayer contrajo matrimonio en esta capital con la señorita Efigenia Cutilas Sosa, el médico don Guillermo García Leira.

También se celebró ayer en esta capital la boda de la señorita Ana González y González con el joven don Angel Jorge Frias.

### JUEZ ESPECIAL

Ha embarcado para la Gomera, en comisión de servicio, el juez especial del Cuerpo Jurídico Militar, don Miguel Zorro Fuentes, al que acompaña su secretario judicial don Juan Luis Medina Ramos.

### MISA DE REQUIEM

Mañana, viernes, a las 8 y media, se dirá una misa en la iglesia de San Francisco por el alma de don Manuel Misera Sosa, por cumplirse el sexto aniversario de su muerte.

### Avuntamiento

#### Negociado de Quintas

Reemplazo de 1939 (2.º y 3.º trimestre)

Se hace saber a todos los reclutas del reemplazo de 1939 (segundo y tercer trimestre) que han sido citados por este Negociado para hacer su presentación en la Caja de Recluta el día 9 del corriente, deberán hacerlo el día 9 del corriente y hora de las ocho de la mañana, sin excusa ni pretexto, pues de lo contrario serán juzgados con arreglo a lo que determina el Código de Justicia Militar.

Asimismo se advierte a los del indicado reemplazo (primero y segundo trimestre) que no hayan efectuado su presentación, por causa justificada, lo haga uno de sus familiares, ante este Negociado de Quintas, cualquier día laborable y horas de 2 a 6, con el fin de que exponga las causas o motivos.

Igualmente aquellos que por cualquier circunstancia cambien o hayan cambiado su domicilio o residencia deberán dar conocimiento de ello, en este Negociado, con el fin de que no incurran en las responsabilidades previstas en el mencionado Código.

Asimismo se advierte a los del indicado reemplazo (primero y segundo trimestre) que no hayan efectuado su presentación, por causa justificada, lo haga uno de sus familiares, ante este Negociado de Quintas, cualquier día laborable y horas de 2 a 6, con el fin de que exponga las causas o motivos.

Igualmente aquellos que por cualquier circunstancia cambien o hayan cambiado su domicilio o residencia deberán dar conocimiento de ello, en este Negociado, con el fin de que no incurran en las responsabilidades previstas en el mencionado Código.

### Registro civil

#### Nacimientos

Juan Dominguez Pérez, María Luisa García Romero, Ana Pérez Serrano, Dolores Almeida Remón.

#### Defunciones

Carmelo Suárez García, de esta capital, 3 meses. Atrapado.—Lavaderos. Silverio González Luis, de San Juan de la Rambla, 19 años, soltero. Tuberculosis pulmonar.—Hospital Militar.

Matilde Rivero Cabrera, de esta capital, 10 meses. Enterocolitis.—Lavaderos.

José Beltrán Gómez, de San Miguel, 27 años, soltero. Colapso cardíaco.—Vuelta de los Pájaros.

Pedro Pérez y Pérez, de esta capital, 9 meses. Enterocolitis.—Barrio del Perú.

#### Matrimonios

Angel Jorge Frias, de esta capital, 22 años, soltero, con Ana González y González, de esta capital, 21 años, soltera.

Guillermo García Leira, de El Ferrol, 34 años, soltero, con Efigenia Cutilas Sosa, de Los Llanos, 21 años, soltera.

José Brito Reyes, de Tacoronte, 27 años, soltero, con María Antonia Morales Hernández, de esta capital, 24 años, soltera.

## BOXEO

### Antonio Abreu vence por k. o. a Armando Suárez

Buen éxito para los organizadores de la reunión de boxeo celebrada el pasado domingo. Magníficos combates preliminares, desollando el tercero y cuarto, a base de Kid Dandy-Recco y Quico Abreu-Cesáreo Benítez. La pelea oficial fué del agrado de la numerosa concurrencia, venciendo Antonio Abreu a Armando Suárez, por k. o. en el quinto asalto. El púgil tierno, que cuenta con muchas simpatías en los medios deportivos, recibió aplausos por su magnífica actuación.

## EXTRAVIO

Se ha extraviado un perro lobo, que responde por el nombre de "Toni". La persona que lo haya recogido se le agradece grandemente lo devuelva a la calle de San Francisco, 5, donde será gratificada.

### ACADEMIA DE CORTE Y CONFECCION SISTEMA "MARTI"

Castillo 44, primero

# Gacetas

Para el día 10 del actual tiene anunciada su llegada a este puerto el vapor-correo inglés, "Themistocles", que procede del Sur de Africa y se dirige a Southampton.

Conduce numerosos pasajeros de tránsito.

**IDIOMA INGLES.**—Por el profesor especializado Mr. Horace Whitten, empleando su notable método práctico basado en la simplificación de las reglas, y en la adaptación de la enseñanza a las necesidades particulares de cada alumno.

Para informes, PALACE HOTEL, Plaza de la Iglesia. Teléfono 1070.

**LA CASA BATA.**—Zapatos de señoras, imitación ante, suela especial, en los colores marrón, azul y negro, a pesetas 17'75.

**SE OFRECE** una costurera para coser a domicilio.—Informes, Calvo Sotelo, número 74.

**BUENA OPORTUNIDAD** para colocar sus pesetas.—En la carretera de La Laguna, frente al Camino de la Horca se venden dos chalets completamente nuevos, juntos o separados, y un solar y huerta con árboles frutales, con frente a la carretera.—Informarán, Ezequiel Santaella, Castillo, 67.

**LA TOS FERINA**, tos rebelde post gripal o de cualquier origen, bronquitis en los niños, se curan en 70 horas, empleando un solo frasco de BRONCOFERINA, medicamento popular en Tenerife, por su demostrada alta eficacia y rapidez curativa.

**LA CASA BATA.**—Medias de seda "VIOLETA", en todos los colores, a pesetas 4'80.

**PARA EL FRENTE.**—Guantes de abrigo y distintas calidades puede usted adquirirlos en la casa Viuda de Compañ, calle del Castillo, número 4. También se admiten encargos a medida.

**SE FACILITA** papel del Estado para fianza.—Razón, barbería de don Roque Cabrera, Herradores, 55, La Laguna.

**BLAS GONZALEZ.**—Sastre.—Participa a su distinguida clientela que no ha trasladado su sastretería a ninguna otra parte; que sigue siempre en la misma casa: San Francisco, 4. Entre Obispo y Obra Pía.

**SE COMPRO** semilla de Ricino (tártago). Para informes, Maximiliano Díaz Navarro, San José, núm. 20.

### FLAJADOR LUXOL

Sobre grande, 1'00 peseta. Sobre pequeño, 0'60 peseta.

**LABORATORIO CRISTELLYS.**—Plaza de San Francisco.

**LA CASA BATA.**—Botas de aguas, fuertes, a pesetas 30'25.

**PROFESOR**, con 20 años de práctica, se ofrece para dar clases a domicilio; Primera enseñanza, Bachillerato, Comercio.—Honorarios módicos.—Razón, José Murphy, 2, segundo. Teléfono, 423.

**SE NECESITA** sirvienta de mediana edad y que tenga buenas referencias; preferible sea del campo. También se necesita una chica de 12 a 13 años, para cuidar niños.—Dirigirse a la calle de Los Campos, 12, de 9 a 4 de la tarde.

**¡INGLES!** Horace Whitten, profesor especializado en la enseñanza del idioma Palace Hotel, plaza de la Iglesia. Tel. 1070

**LA CASA BATA.**—Medias de seda "BEMBERG", en todos los colores, a pesetas 5'00.

**OREAL.**—Tintura inofensiva instantánea, para los cabellos. Se acaba de recibir en la Perfumería Francesa, San José, 38.

**SE DESEA** comprar una casa que tenga dos o tres viviendas. Darán razón en esta capital, calle de Costa y Grijalba, núm. 8.

**NUEVAS MODISTAS.**—Con nuestros conocimientos y larga experiencia en bordados, vainica, piquillo, sombreros, trajes, etc., ofrecemos la convicción plena de atender a los gustos más exigentes de esta capital. Poseemos títulos y certificados de diversas academias, que patentizan una vez más nuestra convicción. Visítanos y os convenceréis. Calle de Imeldo Seris, 60, "La Flecha". Admitimos señoras. Corte "El Rápido".—Hermanas Ravelo.

### FLAJADOR RENEADO

Sobres de 1 peseta y de 0'50 céntimos

### VENIAS VARIAS

**SE VENDE** una sillita para niño, completamente nueva. Darán razón en Tribulaciones, 20.

**JUEGO DE ALCOBA.**—Y dos mostradores de cristales, se venden muy baratos en la carpintería de la calle de Santa Rosalía, 42.

**VENTA.**—Por no poderla atender su dueño se vende una venta de viveres, bien situada, en la calle de Pescadores, 3. Razón en la misma.

**SE VENDEN**, urgente, dos mostradores, una estantería-aparador, varias puertas con cristales y persianas, 2 platos-fregaderos, dos aparatos con llaves de cerveza, una cocina sevillana "Chaceta". Informes, Candelaria, 9, accesorias.

**HERMOSOS CRISANTEMOS** blancos, se venden en la Avenida de San Diego. La Laguna, teléfono 1535.

**SE VENDE** pequeño y económico negocio de pensión, en buen sitio.—Informes en esta Administración.

**MUEBLES** usados y mostrador de cristales, se venden en Consolación, 18, principal, de 3 a 5 de la tarde.

**SE VENDE** un automóvil marca Hudson, de 5 plazas, cerrado, bien equipado, de gomas y en perfecto estado, y un camión marca Dogge, de una y media toneladas, con poco recorrido, en perfecto estado y bien equipado de gomas. Para más informes, almacén de ultramarinos "La Cooperativa", teléfono 635, Santa Cruz de Tenerife.

Telegramas detenidos en esta Central de Telégrafos:

Eugenio Darias, Barrio de Buenos Aires, segunda; Consuelo Cancin Maruja, San Sebastián, 18; Antonia Hernández Rodríguez; Amalia Díaz y Díaz, Puerta Canseco, 93; Irene Martínez González, Santiago Cuadrado, 2; Adela Díaz, Primo de Rivera, 44; Sofía Rodríguez; Juanita Ojeda Quevedo, Canales; Luis Padrón; Carmen González, Suárez Guerra, 21.

**FARMACIAS DE GUARDIA.**—Hoy, jueves, prestarán servicio de turno, las farmacias de don Emilio Serra (Castillo, 7) y de don Ricardo Castelo (Plaza de 25 de Julio, 5). Por la noche solo prestará servicio la primera de las citadas farmacias.

**LA CASA BATA.**—Zapatos de terciopelo, tacón bajo y alto, a pesetas 13'50.

**COLEGIO INGLES.**—Para niños de ambos sexos. Los alumnos abarcarán las asignaturas de la primera y segunda enseñanza, incluyendo los idiomas inglés, francés y latín. El idioma alemán extra, al que lo desee. Se preparan alumnos para el Bachillerato español, por profesor especializado. En la clase de Inglés, los alumnos aprenden todas las asignaturas en inglés. Se dan clases colectivas e individuales de inglés, francés y español, para adultos, por profesores de nacionalidad inglesa, francesa y española. Para más informes, dirigirse al Director, calle Enrique Wolfson, 20, (5 minutos de la plaza de los Patos, frente al Parque.)

**CUANDO SU RADIO** no suena a su gusto o se queda muda por completo, hay que sospechar que una de sus lámparas esté débil o defectuosa. El simple hecho de que "encienda", no es prueba alguna del correcto funcionamiento de una lámpara de su aparato, los problemas GRAVITAMENTE en nuestros comprobador. Las malas las reemplazaremos con las legítimas lámparas RCA, las únicas garantizadas. CASA KOSMOS, Suárez Guerra, 25.

**SE DESEA** adquirir una araña de cristal. Razón, en esta Administración.

**LA CASA BATA.**—Zapatos para caballeros, vaqueta, negro y marrón, a pesetas 25'00.

**POLVOS DE ARROZ**, para la cara. Colores blanco, rachel, rosa y ocre. En sobres de 30 céntimos.—Perfumerías Renedo.

**LA VERDAD SIEMPRE TRIUNFA.**—"Kally" es la única verdad del tocador. La señora que tiene imperfecciones en el cutis es por que quiere. Usando "Kally" tendrás el cutis fino y acarado, sin pecas, paños, barros ni espinillos. "Kally" es el único producto que ciertamente, tonifica, limpia y acarata el cutis, embelleciéndole de una manera ideal. De venta en la perfumería "Costa Azul", calle de San Pedro Alcántara (junto a Castillo).

**PROFESOR SUIZO**, de segunda enseñanza, da clases particulares de alemán, latín y matemáticas.—Razón, Prolongación Igualdad, 17, teléfono 150.

**LABORATORIO CRISTELLYS.**—Plaza de San Francisco.

**UNA RADIO CON BATERIA** es lo indicado para casas sin electricidad. Presentamos un nuevo aparato de todas ondas y de poco consumo, con momento en que también usted pueda tener radio en su casa. Recuérdese del aburrimiento de las largas noches del invierno pasado. Una radio le proporcionará miles de horas agradables y entretenidas, a usted y a su familia. Decídase pronto, y pida detalles a CASA KOSMOS, Suárez Guerra, 25, teléfono, número 1200.

**CASAS EN ALQUILER**

**SE ALQUILA** la casa de construcción moderna, situada en la calle de 25 de Julio, 36, próxima a Pino de Oro.—Para informes, O'Donnell, 5, moderno, en Santa Cruz de Tenerife.

**SE ALQUILA** una casa en la calle de Enrique Wolfson, 20, en buenas condiciones. Se arriendan muy baratos, trozos de terrenos en La Laguna.—Informes, Porlier, 17-19.

**SE ALQUILA** casa en La Higuera, con sala, tres habitaciones, comedor, cuarto de baño, cuarto-ropero, W. C., luz eléctrica y agua a presión.—Informes, en Santa Cruz de Tenerife, comercio Casa González, Valentín Sanz, 15.

**CASA**, se alquila, en la carretera del Rosario, a 2 y medio kilómetros de la capital, compuesta de 5 dormitorios y demás servicios; propia para dos familias; con agua y luz eléctrica. También entran con la casa dos huertas pequeñas y jardín.—Para más informes, peñetería "El Barato", calle de San José, 28, Santa Cruz de Tenerife.

**SE ALQUILA** por años, o se vende, una casa en La Laguna, sitio ventilado; 7 dormitorios, comedor, sala, cocina, cuarto de baño, W. C., huerta con árboles frutales, jardín con agua propia; en 200 pesetas mensuales. Razón, en Sol y Ortega, 46, Laguna.

**SE ALQUILA** una casa en la calle de Puerta Canseco, número 72, con trasera a la calle de Angel Guimerá, de una planta y con habitaciones altas en el interior.—Razón, Gestoría Administrativa de Augusto Santaella, calle de Bernabé Rodríguez, 2.

**EN LA LAGUNA** se alquila la casa número 8 de la calle de Sol y Ortega. Informes, San Agustín, 3, en la misma ciudad.

**SE ALQUILA** una casa con garaje y jardín, en la calle de Anchieta, 36. Informes, en la misma casa, Laguna.

**OFERTAS DE COCHES**

**SE VENDE** un camión marca "Chevrolet", con volquete hidráulico en buen estado.—Informes, La Rosa, 92, altos.

**SEÑORITA**, con conocimientos de mecanografía y nociones de contabilidad, y que tenga disposiciones para desempeñar trabajos de oficina y buena ortografía, se desea en la Gestoría Administrativa de Augusto Santaella, calle de Bernabé Rodríguez, 2, pral. No importa que no haya desempeñado puesto alguno en oficinas, siempre que reúna las condiciones expresadas. Entrada a prueba y sueldo módico.

**SE HA EXTRAVIADO** un perro fino, color blanco y orejas canelas, que atiende el nombre de "Lindo". Se gratificará a quien lo entregue o dé razón de él en la calle de Progreso, núm. 22.

**PISOS Y HABITACIONES**

**SE ALQUILA** un piso alto en la calle de Puerta Canseco, 12. Razón, en la misma calle, fábrica de mosaicos.

**SE ALQUILA** un lujoso y espléndido piso alto dotado de todos los servicios y comodidades modernas. Consta de cinco dormitorios, sala, recibidor, comedor, cocina, cuarto de baño, despensa y W. C. de servicio. Tiene también azotea con mirador desde donde se domina una hermosa perspectiva de toda la población.

Sitio inmejorable en la calle de Lucas Fernández Navarro, núm. 36. Razón, Nicolas González Cabrera en la calle Dr. Allart núm. 24 (antes Sol Agencia de Aduanas).

**SE ALQUILA**, en sitio céntrico, en casa honorable particular, habitación amueblada, con balcón, para matrimonio sin hijos, caballero solo o dos amigos serios. Razón, Puerta Canseco, 38, piso principal, letras A. G., o en la misma, 72.

**SE ALQUILAN** dos pisos: uno en la calle de Ferrer, 16 (piso principal), y otro en la calle de Santa Rosa de Lima, 17 (piso bajo, haciendo esquina con Ferrer). Precios razonables. Casas de reciente construcción.—Razón, Gestoría Administrativa de Augusto Santaella, calle de Bernabé Rodríguez, 2, pral.

**SALON.**—Se alquila espléndido salón, dotado de amplio y moderno escaparate, en la casa de la calle del Castillo, 57; precio barato.—Informes, Casullo, 18, tienda, o don Norberto Morales Rufino, Igualdad, 1.

**SE ALQUILA** bonito salón, propio para depósito u otra industria, con agua y luz, lavabo y retrete. Tiene una pequeña estantería y mostrador y otros enseres, que de convenir se pueden dejar si así lo desea. Para informes en la calle de Santa Rosalía número 9.

**SE ALQUILA** una habitación para personas mayores con ducha y demás servicios, en la calle de Las Flores, 19.

**SE ALQUILA** un piso principal en 150 pesetas en la calle de Costa y Grijalba, 27. En el número 15 de la misma calle darán razón.

**SE ALQUILA** medio zaguán, con estantería de cristales y bonito mostrador, en 60 pesetas de renta al mes. Para otros informes, San Francisco, 4.

**SE ALQUILA** un piso en la calle del Castillo, número 34.—Informes en el mismo.

**SE ALQUILA** un piso con vista al Parque Municipal, en casa ya reciente construcción, también del Generalísimo Franco, esquina a Numancia.—Razón, portería de dicha casa.

**SE ALQUILAN** dos hermosas viviendas, con todas las exigencias del vivir moderno, en la calle de San Juan Bautista, y otra vivienda en la calle de San Martín, núm. 70. También se alquila una accesorias propia para oficina o frutería, en la Rambla del General Franco; precio, 75 pesetas. Razón, Francisco Chavez Reyes, Alvarez de Lugo, letra B, teléfono 1341.

**SE ALQUILA** magnífico piso, en la calle de Santa Rosalía, número 75, de esta localidad, dotado de todo confort y de acuerdo con las exigencias del vivir moderno.—Informarán en los almacenes Muebles Quino, en a misma casa.

**CASAS EN VENIA**

**SE VENDE** o se alquila casa-chalet, situada frente a los jardines de Camacho (barrio de Salamanca); consta de 5 habitaciones, comedor, hall, cocina, dos W. C., pequeño jardín, patio, dos terrazas y cuarto para criadas. Se vende por menos de su costo. Informes, en Almacenes Minerva, Suárez Guerra, 2, frente al antiguo Banco de España.

**SE VENDEN** dos casas en la ciudad de La Laguna, situadas en la calle de Fagundo, y distinguidas con los números 34 y 36.—Informará el abogado don Ramón González de Mesa.

**SE VENDEN** a buen precio unos almacenes de gran capacidad situados cerca de la plaza del Hospital Militar. Informes: Gestoría Administrativa de Augusto Santaella, Bernabé Rodríguez, número 2, pral.

**SE VENDEN** las casas 4 y 6 de la calle de Candelaria, esquina a Santo Domingo, en buen precio. Razón, en Jesús Nazareno, 24.

**SE VENDEN** dos casas recién construidas, en el barrio del Uruguay.— Informarán en la panadería Uruguay, en la misma calle.

**FINCAS Y SOLARES**

**SE VENDE** solar de 760 metros cuadrados, a 5 pesetas el metro, en el sitio llamado "Cercado del Marqués", La Laguna. También se vende un coche "Amilcar", de 7 HP., y un juego de alcoba, en precio económico. Razón, en Salamanca Chica, 5.

**SE ARRIENDA**, en Valle de Guerra, una finca de 7 fanegadas, con agua de "Araucas", en propiedad; está perfectamente trabajada y atarjeada; tiene dos magníficos depósitos para agua y casa para el dueño y mediano; está a 80 metros sobre el mar.—Informarán, en esta imprenta.

## Para el Sanatorio Antituberculoso

Relación de las personas que han contribuido con sus donativos para el Sanatorio enfermería antituberculoso de esta capital:

Suma anterior, 54.786'35 pesetas.

Don Roberto Carrillo Frago, 125'00; don Ramón Berto Casanova, 250'00; don Juan A. Yanes, 25'00; doña Aurelia Rodríguez viuda de Ramos, 50'00; don Salvador Reyes Martín, 150'00; don Benigno Carballo, 25'00; don Benito Mesa, 5'00; don Gerardo Afonso, 25'00; doña Paula González, 25'00; don Gumersindo Martín Alonso, 50'00; don Eugenio Machado, 500'00; don Andrés Bello Feo, 30'00; don Pedro Ascanio, 25'00; doña María Isabel Frías, 50'00; don Sebastián Bencomo Padilla, 50'00; don Nicasio León León, 62'50; don Vicente Bencomo Padilla, 62'50; don Eugenio Ascanio Ascanio, 62'50; don Tomás Méndez Dorta, 62'50; don Francisco González Hernández, 25'00; don José Frías Rodríguez, 50'00; Herederos de don Ramón Baudet, 83'35; Miguel S. Martín, 250'00; don Dionisio Sureda, 5'00; doña Rosa Afonso viuda de Delgado, 100'00; don Francisco Pérez Capote, 50'00; Personal de la Administración de Correos, 75'00; don Lorenzo Ramírez Hernández, 25'00; don Andrés Padrón, 50'00; doña Blanca Jaubert, viuda de Capote, 50'00; don Juan Cascajo, 25'00; don Andrés Pérez, 50'00; Sucesores de don Salvador Casanova e hijos, 50'00; don Esteban A. Mora, 25'00; don Guillermo Marrero, 25'00; don Matías Real, 250'00; don Juan Fernández Fernández, 100'00; don Miguel Angel Casanova, 50'00; Centro de Detallistas de comercio, 100'00; don Antonio Miguel Alfonso, 25'00. Continuará.

## Tacoronte

Juana Hernández, 25 pesetas.

## San Andrés y Sauces

Santiago Rodríguez Hernández, 50; Silvestre Rodríguez Hernández, 25; Pedro López Rodríguez, 50; Manuel Medina, 50; Miguel Conde Hernández, 50; Tomás Machín Rodríguez Medina, 50; José Rodríguez Medina, 50; Zolio López Conde, 25.

## Valverde

Ramón González Acosta, 10; Cirilo Machín Márquez, 10; Juan Toledo Padrón, 15; Francisco Armas Padrón, 15; Juan Castañeda Cabrera, 15; Eusebio Casañas Padrón, 15; Pascual Toledo Armas, 50; Carlos Padrón Armas, 10; Isidro Padrón y Padrón, 5; Dionisio Armas Quintero, 30; Domingo Armas Quintero, 20; Nicolás Padrón Acosta, 10; Juan Miguel Padrón, 10; Antonio Fomile, 15; Cirilo Machín M., 50; Tomás Pérez Méndez, 15; Antonio Peraza, 10; Bonifacio Pérez, 10; Zolio Machín M., 10; Cirilo Machín, 100; Eliecio Lima García, 10; Eliecio Armas Padrón, 10; Domingo Acosta, 10.

## Capital

Jesús González Cortina, 25; Hotel Paris House (por dar postre los lunes), 50; Cantina del Royal Victoria (por no dar tikes), 25; Restaurant Camacho (por dar postre los lunes), 50; Miguel Mora, 50; Amparo Hernández, 100; Renato Bethencourt, 15; Concepción Galdeano, 100 (por no liquidar su hotel); Ismael Bencomo, 25; Juan García, 5; Delfina del Castillo, 5; Florencia Ramos, 5; José Arbelo, 10; Evelia Febles, 5; Isidoro González, 5; Concepción de la Cruz, 5; R. M. Rufino, 10; Miguel Rufino, 10; Hotel Continental, 50; Armando Barreda, 25; Juan Guzmán, 25; Luis Zamorano Benítez, 200; Restaurant Camacho, 150. (reincidente).

También han sido multados los señores alcaldes que a continuación se detallan, por no remitir las correspondientes liquidaciones a su debido tiempo, y el importe de la recaudación: Alcalde de Arona, 150 pesetas. Alcalde de Mazo, 150. Alcalde de Tazacorte, 150. Alcalde de Adeje, 150. Importe de las multas, 8.055'00 pesetas.

## MULTAS

Relación de multas impuestas por el Excmo. señor Gobernador civil a los individuos que se han negado a satisfacer cantidad alguna o cantidad en desproporcion con sus medios de fortuna, el Día del Plato Único: (Continuación).

## La Matanza

José Pérez, 25 pesetas; Luis Castillo, 25; José Delgado Gutiérrez, 25; Gonzalo González, 25; Venancio Gutiérrez, 50; Gonzalo García Alonso, 25; Elvira Palenzuela, 25; Germán Hernández, 50; Manuel Pérez, 15; Atanasio Gutiérrez, 25; Casiano Hernández, 25; Eladio Hernández, 50; Lázaro García Afonso, 25; Juan Hernández Luna, 100; Tomás Martín, 25; Ignacio López, 25; Emilio Oliva, 10; María Verano, 25; Isidro Padilla, 15; Gregorio Barroso, 10; José

## Noticias varias

### JURA DE BANDERA EN CEUTA

Ceuta.—En esta ciudad y en el Paseo de Africa se ha celebrado el acto de la jura de la bandera de los nuevos alféreces y sargentos procedentes de la Academia Militar de Riffien. Asistieron el general Orgaz; el general jefe Superior de las fuerzas militares de Marruecos, Lombarte; general retirado Marzo; el general jefe de la zona oriental, Alvarez Arenas; el general jefe de la Circunscripción occidental, Guerra; el general de Invalidos, el delegado del Gobierno Nacional, autoridades locales y jefes de Falange, representaciones y numeroso público.

A las 11 dió comienzo la misa de campaña, celebrada a la puerta de la Catedral, teniendo lugar, acto seguido, la jura de la bandera de los alféreces y sargentos, acto que resultó muy emocionante.

El teniente coronel, Martínez Simancas, director de la Academia Militar, les dirigió una brillante alocución. Después habló el jefe provincial de Prensa de F.E.T. y de las JONS de Málaga, que dedicó un canto al Generalísimo y Caudillo de España, al Ejército y a las milicias.

Continuación dirigió una alocución el general Orgaz, haciendo resaltar las altas virtudes de la heroica juventud que tan arduosamente y con entusiasmo lucha por la grandeza, independencia y progreso de esta España, por la que todos debemos prestar servicios, salvándola así del terrible caos al que la conducen los que la han traicionado.

Terminó sus vibrantes palabras con el grito simbólico de "Falange de Marruecos" y todos respondieron: ¡Presente! (RN-8-AS).

### AGASAJOS

Salamanca, 3.—Desde que los jefes de las Juventudes Hitlerianas pusieron pie en tierra española, vienen siendo objeto de todos los honores y de las distinciones más preciadas. Ya en la frontera de Portugal se dió la cordial bienvenida a los distinguidos viajeros, y cuando llegaron a Badajoz, el pueblo entero, congregado en la plaza, les recibió con vivas a Alemania, a Hitler y a las Juventudes Hitlerianas, saludando a los recién llegados con la mano en alto, abierta. Los himnos alemanes con el Nacional, disgregaron sus notas vibrantes y las autoridades, gobernadores militar y civil, alcalde y obispo de la Diócesis, les dieron la bienvenida en el Ayuntamiento, con discursos cálidos, llenos de admiración y de cariño para el gran pueblo alemán.

El alcalde de Badajoz y los jefes provincial y local de FET, ofrecieron más tarde una comida a los viajeros, repletiéndose a los postres las palabras de afecto y los vivas a Alemania, a los que nuestros invitados contestaron con otros a España, a Franco y a Arriba España.

Coincidió con la llegada a Sevilla de los jefes de las Juventudes Hitlerianas, el formidable espectáculo de la Plaza de España, en la que habían congregadas más de 50 mil personas en espera de escuchar los discursos de Roldán y Fernández Cuesta, que habían de pronunciar en memoria de nuestros muertos.

Después de visitar los principales monumentos de la famosa y riente ciudad del Betis, los jefes alemanes se dirigieron al teatro, donde fueron recibidos con el himno del partido nazi, siendo aclamados con verdadero entusiasmo por la multitud.

Después del acto, en el que se pronunciaron trascendentales discursos, que ya el público conoce, los invitados se dirigieron a la típica Venta de Antequera, donde fueron obsequiados con un almuerzo. Tanto en éste como en la cena del restaurant Munich, ofrecida por el subdelegado de los Flechas, se hicieron notar el entusiasmo y la camaradería entre los comensales, quienes brindaron repetidas veces por la prosperidad de los dos grandes países.

El viaje por España de los jefes de las Juventudes Hitlerianas, será sin duda alguna el lazo más fuerte que ha de

unir en lo sucesivo a las Juventudes de ambos pueblos, que ya se admiran y se comprenden a la par.

### A TITULO DE INFORMACION

Salamanca.—Los diarios y radios inglesas dieron hoy diversas noticias relacionadas con España, que recojimos sin darles otro valor que el mero informativo.

Londres.—La prensa inglesa publica noticias informando que son inminentes las negociaciones entre la Gran Bretaña y el Gobierno nacional español con vistas a establecer mutuas relaciones consulares. El proyectado acuerdo no supone, desde luego, ni un tratado comercial, ni un reconocimiento diplomático del Gobierno nacional, por parte de Inglaterra, tratándose únicamente del nombramiento mutuo de cónsules y agentes consulares, cuya tarea principal consistiría en el fomento de las mutuas relaciones consulares.

Londres.—Según el "Daily Telegraph", el Foreign Office ha acordado enviar representaciones diplomáticas y consulares cerca del Gobierno nacional, siendo, por tanto, esta decisión un reconocimiento eventual del nuevo régimen por parte del Gobierno inglés. (RN-8-AS).

### FUSILADOS

Santander.—En el pueblo de Ontaneda se han descubierto los cadáveres de seis personas que habían sido fusiladas por los milicianos rojos. Se trata de dos familias de guardias civiles que ante la proximidad de las fuerzas nacionales se ocultaron en una cueva para evitar que las evacuaran a Asturias. Los rojos las descubrieron y las fusilaron en la misma cueva. (RN-8-AS).

### EL FUTBOL EN ESPAÑA

Sevilla.—Se encuentra en esta capital el famoso jugador de fútbol, Campanal, que estuvo en Gijón durante la dominación roja. Actualmente está entrenándose para formar parte del once español que jugará contra el equipo de Portugal en el partido que se celebrará en Vigo el próximo día 21.

Se encuentra también en esta ciudad, el jugador Peral, que se alineará asimismo en el equipo español.

Ha quedado concertado el encuentro España-Italia en Sevilla, segundo partido de la serie, que ha de jugar el equipo español durante esta temporada. (RN-8-AS).

### PARA PROVOCAR UNA GUERRA EN FRANCIA

París.—La "Action Française" publica un interesante documento encontrado en el local del Partido Comunista de Santander.

El documento está redactado en un mal español por los comunistas franceses y contiene el plan revolucionario que estos últimos se proponían realizar para provocar una guerra en Francia.

El proyecto contiene, principalmente, actos de sabotaje contra el Metro de París, en los cables eléctricos y telefónicos e instrucciones para las fábricas de explosivos. (RN-8-AS).

### ESTADO DE GUERRA EN EL PARAGUAY

Asunción, 3.—Ha sido declarado el estado de guerra en todo el país, con motivo de la sublevación de algunas unidades del Ejército, que apoyan al coronel Rafael Franco.

### EL JAPON CELEBRA EL CUMPLEAÑOS DE SU EMPERADOR

Tokio, 3.—Con motivo del cumpleaños del emperador, se celebró hoy en esta capital una gran manifestación patriótica, que desfiló ante el palacio imperial.

El ambiente era hoy de guerra en la capital del Japón, recogiendo los periódicos la impresión de que el Gobierno nipón no admitirá mediación de ninguna potencia extranjera, en su lucha contra la China, hallándose dispuesto a combatir contra el comunismo con todas sus fuerzas.

"EL EJERCITO—BASE Y GUIA DE TODA LA POLITICA DE RAIZ NACIONAL—FORMA CON FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J. O. N. S. EL BLOQUE DE ESPAÑA."—Fernández Cuesta, en su discurso de Sevilla.

## Asociación de Exportadores de Frutos de la Provincia de Tenerife

MERCADO DE LONDRES, de 5/- A 6/- EL CESTO DE TOMATES.  
MERCADO DE LIVERPOOL, de 4/6 A 5/6 EL CESTO DE TOMATES  
Ambos mercados flojos y con tendencia a la baja.  
Santa Cruz de Tenerife, 3 de noviembre de 1937.

## Oldenburg - Portugiesische Dampfschiffs - Rhederei

El magnífico vapor frutero alemán "TENERIFE"  
saldrá de Santa Cruz de Tenerife el próximo viernes, día 5 de noviembre, con destino a HAMBURG  
admitiendo frutos bajo y sobre cubierta, hasta las cinco de la tarde del día de salida.  
Para más informes: El Agente, JACOB AHLERS, Tenerife.

## Central de Fabricantes de Papel

BARRANQUILLO, 53

VENTA de papeles de todas clases para el empaquetado de

TOMATES y PLATANOS

APARTADO, 2-1-3. TELEFONO, 801

## Los últimos homenajes Las damas de las tocas blancas

(CRONICA POR EL TEBIB ARRUMI)

(Por radio).—De estos días de homenajes triunfales que he vivido en Miranda, Burgos, San Sebastián, Pamplona y Vitoria, en que la justicia del Caudillo ha premiado con distinciones a las unidades, jefes, oficiales y soldados que escribieron páginas inolvidables en la campaña del Norte; de estos días de vitores, oriflamas, desfiles, himnos, abrazos fraternos y emoción rebosante en todo momento, conservo fijo el recuerdo, la impresión recia que recibí en mis ojos y se hundiera en mi corazón, de las tribunas que se alzaron para que desde allí los heridos de la guerra pudieran presenciar el agasajo oficial y popular a sus hermanos, los que con más suerte que ellos podían desfilar marciales, porque las balas los respetaron.

Esas tribunas, ocupadas por hombres que dieron su sangre por España, han sido objeto de todo género de honores, que no es el menos alto el haber merecido ser escoltados por las damas de las blancas tocas, las damas enfermeras, las más honorables y respetables de todas las mujeres españolas.

A ellas quiero dedicar hoy mi crónica, seguro de que no alcanzaré a reflejar toda mi emoción por las venerables damas, pero seguro también de que nunca podré realizar acto de más pura justicia. No ignoro que es innecesario el elogio y la publicación de los méritos de las damas enfermeras; pues no hay en todo el ámbito nacional ni un solo español, hombre o mujer, chico o grande, que no esté peregrinado intimamente de cuanto abnegación palpita en esa misión sublime que estas mujeres se han impuesto. La gratitud de España entera no tiene límites para ellas y se comprueba a diario en las miradas respetuosas y cuajadas de afecto que el pueblo entero pone sobre sus blancas tocas, cuando diligentes van y vienen en sus servicios humanitarios.

Peró no es aquí, en las ciudades en los aledaños de los hospitales de retaguardia, donde reciben el más ferviente homenaje. Es allí, en los frentes, en los hospitales de primera línea, en los equipos quirúrgicos, donde los que llevan desgarradas sus carnes por la metralla, al verlas sienten la emoción cordial de sentirse confortados en el dolor y alentados en la esperanza de ser pronto liquidados.

Los soldados heridos, los que al ver a la dama enfermera la llaman madre o hermana, los que suplican en un angustioso forcejeo con la muerte un

trágico: "Señora, deme usted un poco de agua". Los que claman por una inyección calmante, los que suspiran hondo porque les añoraron un vendaje, los que para conciliar unos minutos de sueño le piden a la Virgen de las tocas blancas que los arrullen con su voz, que les acaricien la frente como cuando eran niños le acariciaba la madre inolvidable. Así, nuestros heridos, nuestros soldados, es decir, nuestros héroes, son los que lo saben bien y miran de corazón a las hijas predilectas de la Patria, a las damas palomas de las tocas blancas.

Yo sé cómo estas heroínas, a más de atesorar dulzuras, guardan en sus pechos acerbos de valor, de valor a lo militar, se juegan la vida más veces de las que se puede calcular, muchas veces más de lo que puede calcular la retaguardia, estas señoras que van a los frentes a cuidar soldados y se juegan la vida sin darle importancia, sin ostentación, firmes en sus deberes. Hace pocos días, al regresar de Villaviciosa, recién ocupada, donde los cañones rojos lanzaban una lluvia inusitada de proyectiles, tropecé a la salida de Colunga con el coche de un equipo quirúrgico en el que iban dos médicos operadores y dos damas enfermeras, una de ellas, por cierto, esposa del teniente coronel, segundo jefe de Estado Mayor de las brigadas navarras. Me creí en la obligación de advertir a los jefes del peligro. "Sobre todo por estas señoras", me atreví a decir. Las señoras, mirándome con los ojos atajaron mi recomendación, diciendo: "No dice usted que hace mucho fuego el cañón? Pues entonces habrá soldados que necesitan ser operados enseguida y que no aguantarían un traslado hasta allí. Es allí donde está nuestro deber"; y allá se fueron.

Premios, distinciones, para estas abnegadas mujeres no seré yo quien esconda. Lo que ellas hacen sólo tiene un premio y ese lo reciben a diario en las bendiciones de las madres de nuestros soldados, que se saben sustituidas al lado de sus hijos en el momento del trágico caer en el campo de batalla; en las miradas de infinita gratitud con que premian sus afanes solícitos los que reciben el alivio de sus manos mil veces santas, los que sienten ya la muerte próxima y aún tienen fuerzas para dibujar una sonrisa para que con la última luz de sus ojos se quede grabada la blancura virginal de unas tocas, emblemas de amor excelso, amor de vírgenes de España, las vírgenes del heroico dolor. (Recibido por la estación E.A.-8-A.S.)

## La Conferencia de Bruselas Una mediación de los Gobiernos de Inglaterra y Estados Unidos

### IMPRESION DE ULTIMA HORA SOBRE LA CONFERENCIA DE BRUSELAS

Bruselas, 3. (Havas).—Las impresiones recogidas esta noche en los círculos políticos de esta capital permiten asegurar que en la sesión secreta que celebró esta tarde la Conferencia del Pacífico, los señores Eden y Davis anunciaron que los Gobiernos de Inglaterra y los Estados Unidos preparaban un acuerdo de mediación para poner fin al conflicto chino-japonés, comenzando seguidamente su labor en este sentido.

Esta decisión se interpreta en el sentido de que ambos países van a formar un frente común en el Extremo Oriente. Francia no participará en la mediación, pues no quiere mostrar una mayor actividad en las deliberaciones de la Conferencia.

El delegado de la China anunció que si se planteaba la mediación se retiraría de la Conferencia, para que el Japón no pueda alegar que su país es juez y parte en el asunto.

Se ignora la actitud que adoptará el delegado de Italia ante la propuesta de Inglaterra y Norteamérica, pues tenía

el propósito de pedir en la sesión de mañana el nombramiento de una comisión investigadora, que marchase al Extremo Oriente para señalar las causas del conflicto.

Un corresponsal de Nueva York telegrafió a su periódico que fué muy significativa la primera frase pronunciada por Norman Davis, al intervenir en la sesión de hoy, de que no había venido a Europa "a hacer milagros".

El mismo corresponsal dice en su crónica que la ciudad de Bruselas estaba hoy envuelta en niebla, y que esta característica era la misma de que aparece rodeada la Conferencia del Pacífico.

### LA PRENSA ITALIANA

Roma, 3.—"El Giornale d'Italia" se muestra también pesimista sobre el resultado que tenga la Conferencia, pues podía darse el caso de que alguna de las naciones representadas en la misma, intenten sacar ventajas especiales, en nombre de la internacionalidad.

Opina que debe invitarse al Japón para un arreglo con la China, directamente, sin que medie ninguna otra potencia extranjera.

## Noticias de anoche

### DECLARACIONES DEL GENERALISIMO FRANCO

Salamanca.—El Generalísimo ha hecho al redactor de "La Voz de España", Fernando Ors, las siguientes declaraciones:

"El Generalísimo lleva su conversación hacia los últimos ataques de los marxistas en el frente de Aragón, y dice: "No conseguirán nada, porque la moral combativa de nuestras fuerzas en todos los frentes y sectores es la misma. El ejemplo de Belchite, a cuyo pueblo, guarnición y habitantes se hará en su día el honor y justicia que merecen, y de los que ni España ni yo nos olvidaremos nunca, para ofrendarles con nuestra admiración el homenaje obligado a aquel gesto que se repite en la historia de la lealtad aragonesa, demuestra que no hay pueblo de los nuestros que no sepa cumplir con su deber; pues hombres, mujeres, soldados y hasta niños son capaces de rebelarse con acometividad tan extraordinaria y vencer y dominar, como ellos lo hicieron, el furor rencoroso de la iniciativa enemiga. No hay que temer que demos un paso que no esté previsto. También llegarán los días de optimismo para Aragón, que no tardará en verse totalmente libre de la tutela roja".

El Generalísimo responde rápidamente y sin vacilación, a mi pregunta: "La guerra ya está ganada, pero no es posible precisar ni detallar el día exacto en que aquella acabe. Lo que sí se puede asegurar, que ese día está mucho más próximo de lo que muchos suponen. El derrumbamiento

vertical se acusa ya en todos los síntomas, y un día, el menos pensado, se levantarán ustedes con la sorpresa de que la guerra se terminó. Y, efectivamente, habrá sido así, sin apenas darse cuenta nadie, porque muchas veces los signos externos no responden al proceso íntimo de descomposición. Esto es cuanto en estos momentos le puedo afirmar." (RN-8-AS).

### EN ARAGON

Zaragoza.—El mal tiempo persistente y las inundaciones han obligado a los rojos a abandonar varias de sus posiciones en el frente de Aragón. En el sector de Barbastro han llegado hasta los límites de esta localidad. (RN-8-AS).

### SE CASO DOMINGO ORTEGA

San Sebastián, 3.—El famoso torero Domingo Ortega contrajo hoy matrimonio con una hija de los marqueses de Amboage.

La ceremonia nupcial se efectuó en la iglesia de Loyola, asistiendo numerosa concurrencia.

Dentro de breves días embarcará Domingo Ortega con dirección al Perú, contratado para varias corridas en Lima.

Cobrarán el diestro el 35 por ciento de los ingresos.

### EN ROMA

Roma.—El embajador de España, señor García Conde, acompañado del personal de la Embajada y el secretario del Partido Fascista, señor Starace, depositó hoy una corona en el monumento levantado en honor de los fascistas caídos con motivo de la revolución en España. (RN-8-AS).

## MADRUGADA

### Una declaración del jefe de la escuadra nacionalista.--Pánico en Valencia.--Los problemas del Mediterráneo, en la Cámara de los Comunes

#### UNA DECLARACION DEL ALMIRANTE JEFE DE LA ESCUADRA NACIONALISTA

Palma de Mallorca, 3. (Havas).—El almirante Moreno Fernández, jefe de la escuadra nacionalista del Mediterráneo, declaró hoy a los corresponsales extranjeros, que no solo son muchos los barcos soviéticos que se dedican a transportar armamento para los rojos utilizando buques con bandera inglesa, francesa y griega.

#### LA ESCUADRA NACIONALISTA EN EL MEDITERRANEO

Nueva York, 3.—Gran pánico se produjo en Valencia al avistarse el lunes, al anochecer, tres cruceros nacionalistas en las proximidades de aquel puerto.

Previendo un bombardeo se ordenó que todas las luces de la ciudad fuesen apagadas.

Los barcos, que se suponen eran el "Canarias", el "Baleares" y el "Almirante Cervera", siguieron su ruta sin hacer ningún disparo.

Posteriormente se vió un crucero nacionalista, al parecer el "Baleares", frente a las costas de Castellón de la Plana.

#### EN GIJON SON ENCONTRADAS OBRAS DE ARTE POR VALOR DE DOS MILLONES DE PESETAS

Gijón, 3. (Havas).—Hoy fué descubierto en esta ciudad un depósito en el que se hallaban más de doscientas obras de arte, valoradas en dos millones de pesetas, que los rojos habían sacado de los Museos y residencias particulares, con propósito de llevarlas al Extranjero, lo que no pudieron lograr por la rápida caída de Gijón.

En un Banco del Havre se hallan depositadas, a disposición del Gobierno de Burgos, 1.000 cajas conteniendo valores y objetos de arte, procedentes de las provincias del Norte de España, que fueron llevadas a Francia por los marxistas.

Serán devueltas a sus propietarios, al terminar la guerra.

#### UNA NOTA DEL JEFE DEL GOBIERNO ROJO

Barcelona, 3. (Havas).—Los periódicos de la mañana publican una nota de la Presidencia del Consejo de ministros, en la que dirige un saludo a la ciudad de Barcelona y al Gobierno autónomo de Cataluña, del que espera una leal colaboración.

Agrega la nota que al instalarse el Gobierno rojo en Barcelona, entra en una nueva fase la lucha contra los nacionalistas, esperando que serán vencidas todas las dificultades que se vayan presentando.

#### VAN A SER REPATRIADOS 500 NIÑOS VASCOS

Londres, 3.—En la sesión de hoy en la Cámara de los Lores, se anunció por un representante del Gobierno, que los buques de la escuadra inglesa se encargarán de repatriar a España a los niños vascos que se encuentran en Inglaterra. Primeramente serán repatriados 500 niños, entre los que figuran los que durante su estancia en los campamentos observaron mala conducta.

#### EL "PREMIER" CHAMBERLAIN HABLO HOY EN LA CAMARA DE LOS COMUNES

Londres, 3.—En la Cámara de los Comunes volvió hoy a plantearse el debate sobre los problemas del Mediterráneo.

El subsecretario de Colonias afirmó que la Gran Bretaña tiene segura y libre la navegación por aquellos mares, y que en la labor de seguridad y vigilancia cuenta con la cooperación de Italia.

A la sesión asistió, restablecido de sus dolencias, el primer ministro, señor Chamberlain, que contestando a una pregunta de la oposición, dió explicaciones sobre la correspondencia que sostuvo últimamente con el señor Mussolini.

Dijo que el cambio de cartas solo tenía un aspecto personal, y debido a sus buenas relaciones que sostiene con el jefe del Gobierno italiano.

#### EL JEFE DE LOS LABORISTAS INGLESES

Londres, 3.—Por unanimidad ha sido elegido jefe del partido laborista inglés, el comandante Atlee.

#### LAS REIVINDICACIONES COLONIALES DE ALEMANIA

Londres, 3.—El "Daily Herald" anuncia que el Canciller Hitler se propone convocar el Reichstag, para hacer pública declaración de los propósitos de Alemania sobre las reivindicaciones coloniales, a tenor del artículo 119 del tratado de Versalles.

Antes se hará una consulta a los diplomáticos.

#### LAS RELACIONES ENTRE INGLATERRA Y PORTUGAL

Londres, 3.—En la sesión de hoy en la Cámara de los Comunes, el secretario de Estado, lord Cambrone, declaró

que el intercambio iniciado entre las autoridades militares inglesas y portuguesas, estrechaban las buenas relaciones que existen entre estos dos países.

#### LA ESCASEZ DE VIVERES EN BARCELONA

Roma, 3.—La Generalidad de Cataluña ha hecho circular una proclama dirigida a los franceses residentes en Barcelona, aconsejándoles la salida de dicha capital, ya que la superpoblación de Barcelona en estos momentos y la gran escasez de víveres crea difíciles e insolubles problemas de aprovisionamiento.

#### RODOLFO HESS SALE PARA TRIPOLI

Roma, 3.—El lugarteniente de Hitler, Rodolfo Hess, salió hoy en avión desde Siracusa a Trípoli, para visitar la colonia de Libia.

#### LOS CONSULADOS BRITANICOS EN LA ESPAÑA NACIONAL

París, 3.—Los periódicos de hoy recogen las informaciones recibidas de Londres, según las cuales el Gobierno británico ha decidido abrir sus Consulados en las capitales de la España nacionalista.

"Paris-Midi" dice que se trata de una medida de orden práctico, para garantizar la defensa de los intereses de los súbditos ingleses.

En reciprocidad, el Gobierno nacionalista español tendrá una representación consular en Londres.

#### CIEN MILLONES DE FLORINES PARA FORTALECER EL FRANCO

París, 3.—En los círculos financieros se anuncia que un Banco de Holanda ha puesto a disposición del Gobierno francés cien millones de florines.

Esta noticia hizo renacer el optimismo en la Bolsa de París, asegurándose una mejor perspectiva al porvenir del franco.

También se asegura que el fondo de compensación de divisas por valor de cuarenta millones de libras, no será prorrogado por el Gobierno francés.

#### EN MOSCU SE ADMITE LA POSIBILIDAD DE UNA GUERRA ENTRE RUSIA Y EL JAPON

Moscú, 3.—El Comisario de Guerra de los Soviets, Borochiloff, en compañía del general en jefe del Ejército rojo, inspeccionará personalmente las fuerzas soviéticas del Extremo Oriente.

Para ello se pondrán en contacto con el representante diplomático de los Soviets en Shanghai.

En los círculos políticos de Moscú se admite la posibilidad de un conflicto bélico entre el Japón y la Unión Soviética, por lo cual se vienen adoptando medidas por el Gobierno.

#### EL EX-PRINCIPE DE ASTURIAS, GRAVEMENTE ENFERMO

Nueva York, 3.—El conde de Covadonga se halla gravemente enfermo, a consecuencia de un nuevo ataque de hemofilia.

#### UN EMPRESTITO DE 100 MILLONES DE LIBRAS, CUBIERTO EN 2 HORAS

Montreal, 3.—El Gobierno del Canadá emitió hoy un empréstito de 100 millones de libras, que fué cubierto en dos horas.

## SUCESOS

### Un niño gravemente herido

A las seis de la tarde de ayer ingresó en la Casa de Socorro, el niño Juan Luis Santana, de 4 años de edad, domiciliado en el barrio del Amparo, de la ciudad de Icod, que presentaba una herida contusa en la región biparietal, con fractura de la lámina externa de ambos huesos, e intensa hemorragia.

Su estado fué calificado de pronóstico gravísimo.

Según manifestaron los padres de dicho menor, la grave lesión que éste sufre, le fué causada involuntariamente por un hermano suyo, también de corta edad, al alcanzarle en la cabeza con un pico con el que estaban jugando.

El herido quedó hospitalizado en la enfermería de la Casa de Socorro, dándose cuenta del hecho en el Juzgado de Instrucción.

### Un marinero noruego sufre una caída grave a bordo

A las dos de esta madrugada ingresó en la Casa de Socorro, Sverre Tinhoft, de 19 años de edad, marinero del vapor noruego "Bañaderos", que se hallaba atracado al dique muelle sur.

Dicho buque ya había terminado sus operaciones, cuando el citado marinero se ocupaba de cerrar una de las bodegas, teniendo la desgracia de resbalar y caer al segundo sollado.

Trasladado a la Casa de Socorro, el médico de guardia señor González Velarde y practicante señor Jiménez, le apreciaron otorragia y epistaxis traumática, así como también conmoción cerebral y visceral, siendo calificado su estado de muy grave.

Quedó hospitalizado en la enfermería de dicho centro benéfico.

"LA F. E. T. ES UN MOVIMIENTO NACIONAL QUE ABARCA ESPAÑA ENTERA Y QUE ABRE LOS BRAZOS A TODOS LOS QUE SIENTEN SINCERAMENTE AFANES DE HERMANDAD Y DESEOS DE COOPERACION." Fernández Cuesta, en su discurso de Sevilla.

## Yeoward Line

SALIDA DE LOS VAPORES DURANTE EL MES DE NOVIEMBRE PARA LIVERPOOL

6, sábado.—Vapor ALCA. 13, sábado.—Vapor ALONDRA  
20, sábado.—Vapor ARDEOLA. 27, sábado.—Vapor AVOCETA